

EL CAUDILLO

encarga un tapiz en la ESCUELA de ARTESANIA

Madrid. — El Jefe del Estado ha encargado a los talleres de la Escuela de Artesanía la confección de un tapiz de la misma colección de otro que fué reproducido fielmente por dichos talleres con objeto de estimular y mantener la actividad artesana capaz de perfeccionar las labores de este abolengo y belleza. El tapiz confeccionado representa Romulo dictando las leyes al pueblo de Roma.

NOTICIARIO de la DIVISION AZUL

OTRO CAIDO DEL S.E.U.
Barcelona. — En el gobierno militar se ha recibido una comunicación dando cuenta de haber caído en los campos de batalla de Rusia el camarada Tiburcio Borrás Batista.
El finado cumplió 21 años el día anterior al de su ingreso como voluntario de la División Azul. Pertenece al S.E.U. Vivía con una hermana suya en Barcelona por hallarse sus padres accidentalmente en Castellón de la Plana.
Al ser llamada su quinta durante el dominio rojo aprovechó una oportunidad para pasarse a las filas del Ejército Nacional sirviendo en el quinto regimiento de Alfrías.
Por conocer idiomas fué destinado al servicio de censura de correspondencia.
Terminada la campaña solicitó permiso para terminar sus estudios de Ingeniero.
En sus últimas cartas expresaba la gran satisfacción que le producía el encontrarse con las fuerzas de vanguardia de la División Azul.
¡¡Camarada Tiburcio Borrás Batista!! ¡¡Presente!!



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION: DANUS
Teléfono: Administración, 1.745
Redacción, 2.078

Palma de Mallorca, Domingo 16 Noviembre de 1941

AÑO III N.º NUMERO 733
PRECIO: 25 CENTIMOS
Suscripción mensual: 5 pesetas

España vibra de entusiasmo pensando en ellos...

El Aguinaldo del Caudillo para la División Azul

S. E. el Caudillo de la Patria y Jefe del Estado español, generalísimo Francisco Franco, ha entregado como donativo personal a la División Azul, 355 cajones de botellas de coñac, entre las que hay 75 cajas de coñac viejísimo Sánchez Romate. Estas botellas a razón de una por persona son para los Jefes y Oficiales de la heroica División. Completa el donativo 816 cajas de coñac N. P. U. para los suboficiales y voluntarios a razón de una botella para cada dos. El importe total de todas las botellas es de 400.000 pesetas.

Además S. E. ha entregado también un donativo de tabaco que será distribuido de la siguiente manera:
Para cada uno de los Jefes y Oficiales una caja de 50 tabacos y 10 cajetillas de Ideales al cuadrado. Para cada uno de los suboficiales y soldados 20 puros nacionales, un paquete de 20 cigarros puros peninsulares, 10 cajetillas de cigarrillos al cuadrado y 400 hojas de papel de fumar «Bambú».

Este tabaco cuyo importe se eleva a las 477,825 pesetas está compuesto por 13 cajones de puros farios, 15 cajones de cigarros ideales finos, 66 cajones de puros nacionales, 110 cajones de puros peninsulares, 132 cajas de cigarrillos superiores y 19 cajones de paquetillas de papel de fumar «Bambú».

En fecha próxima saldrá en dirección a Alemania y Rusia el Jefe de la Casa Militar de S. E. el laureado General Moscardó. El fin de este viaje, además de otras misiones, es la entrega del donativo personal del Caudillo.

DONATIVO DEL ALCALDE DE MADRID

Madrid. — El alcalde de la ciudad don Alberto de Alcocer padre del primer caído de la División ha visitado en la mañana de hoy al Ministro de Asuntos Exteriores haciéndole entrega de un donativo de 1.000 pesetas con el que personalmente quiere sumarse al aguinaldo que la Patria envía a la División Azul.

El Sr. Serrano Suñer recibió también del Alcalde la cantidad de 30.000 pesetas que el Ayuntamiento de la capital de España aporta para engrosar la misma suscripción.

La Delegación Nacional de la Sección Femenina ha recibido también numerosos donativos que han sido dados a conocer.

27.000 PESETAS EN ZARAGOZA
Zaragoza. — La suscripción para el aguinaldo a la «División Azul» alcanza la cifra de 27.212 pesetas en esta capital.

5.000 DE LA DIPUTACION DE CORDOBA
Córdoba. — Con 5.000 pesetas ha contribuido la Diputación Provincial a la suscripción pro aguinaldo a la «División Azul». Hasta ahora la suscripción alcanza la cifra de 12.000 pesetas.

25.000 PESETAS EN CIUDAD REAL
Ciudad Real. — La Sección Femenina ha recaudado más de 25.000 pesetas con destino al aguinaldo para la «División Azul».

DOS MIL PESETAS DEL AYUNTAMIENTO DE HUELVA
Huelva. — El Ayuntamiento ha acordado contribuir con 2.000 pesetas para el aguinaldo a los voluntarios de la «División Azul».

10.000 DONATIVO DE LA COMISION GESTORA MADRILEÑA
Madrid. — Ayer por la mañana celebró sesión la comisión Gestora Municipal para recibir a los nuevos gestores y suplentes. Estos últimos cubren los puestos de aquellos que se encuentran heroicamente en el frente de Rusia.

En esta misma sesión se aprobaron varios asuntos que figuraban en la orden del día entre ellos destinar 10.000 pesetas para la suscripción pro aguinaldo de la División Azul y destinar 1.000 pesetas más como agasajo a los gestores incorporados en la División.

147 viviendas protegidas en Castellón
Castellón de la Plana. — 147 viviendas protegidas van a ser construidas en plazo brevísimo por la obra sindical del hogar.

Para mitigar el paro
Madrid. — Para mitigar el paro en algunas localidades el Subsecretario de Trabajo ha manifestado que se han librado órdenes de pago por un total de 705.501 pesetas.

CON EL ESTABLECIMIENTO de las cartillas individuales resultarán beneficiados los obreros que se dedican a trabajos más pesados

Madrid. — Mediante la organización de la nueva cartilla de racionamiento individual, la Comisaría General de Abastecimientos se propone establecer un nuevo sistema de abastecimientos del que resulten mejor beneficiados los obreros que realizan un trabajo material más duro.

Tendrán mayor racionamiento por semana los obreros del ramo de la construcción y aquellos que se dedican a trabajos pesados análogos.

Estos racionamientos serán superiores a los que perciba el resto de la población.

La "libertad religiosa" en la U. R. S. S.



Las democracias hablan de la «libertad religiosa» en la Rusia soviética. He aquí otra prueba evidente de la llamada libertad. En los templos, por ejemplo, nos muestran la iglesia de Yelufa con sus hornos instalados en la sacristía.

tados por Stalin. En una de ellas vemos la fachada exterior de la iglesia en el estado en que la tenían los soviets. La puerta principal fué tapada. Y en la otra, podemos apreciar los hornos que habían instalado en la sacristía.

Mañana hace 6 años...
Jornada histórica para la Falange



El domingo 17 de Noviembre de 1935, 14.000 falangistas llenaron el «Cine Madrid» de la capital de España, para escuchar las consignas de José Antonio.

Presidían — Presentes en letras de oro — los nombres de los caídos por España con el yugo y las flechas sobre el pecho. A las 11 en punto llegó el Jefe Nacional, José Antonio, luego de cumplido el rito religioso del salido a los 24 muertos, advirtió con frase tajante y convicción indudable, que al menor intento perturbador se le pondría fin en la casa de socorro a los 20 segundos de iniciado.

Hablaron Roberto Bassas, Jefe Provincial de Cataluña, Raimundo Fernández Cuesta, Secretario General, y José Antonio, quien terminó su discurso con estas frases:

«...AQUI ESTAMOS EN ESTE LUGAR DE CITA ESPERAN- DOS A TODOS SI NO QUE- REIS VENIR, SI OS HACÉIS SORDOS A NUESTRO LLAMA- MIENTO, PEOR PARA NOSO- TROS. PERO PEOR PARA VOSOTROS TAMBIEN, PEOR PARA ESPAÑA. LA FALANGE SEGUIRA HASTA EL FINAL EN SU ALTIVA INTEMPERIE Y ESTA SERA OTRA VEZ— ¡OS ACORDAIS CAMARADAS, DE LA PRIMERA HORA? — ESTA SERA OTRA VEZ NUESTRA GURDIA BAJO LAS ESTRE- LLAS.

A nuestro estimado PRELADO



En el XXVII Aniversario de su consagración episcopal, enviamos nuestra más respetuosa y efusiva felicitación al Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo, Don José Miralles Sbert, rogando a Dios le conceda larga vida.

147 viviendas protegidas en Castellón

Castellón de la Plana. — 147 viviendas protegidas van a ser construidas en plazo brevísimo por la obra sindical del hogar.

A los que luchan en Rusia NO DEBE FALTARLES TU AGUINALDO!

¡BUENOS DIAS!

Los días de la semana

Esto ya es antiguo. En tiempos de Esparta— ¿quién sería ese señor?— ya ocurría lo mismo: Los días de la semana— nos enseñaron desde muy niños y, fatalmente, lo venimos recordando a menudo—son siete. ¿Siete? Bueno, no vamos a discutir con ustedes que son unas personas tan simpáticas, hemos quedado en que son siete, pero, poco. Si. Poco... de lo contrario, ¿a qué viene esta frase de la gente de que algunas semanas son más largas que de costumbre? Nos agrada poner las cosas en su verdadero sitio. Si unas semanas duran más que las otras, eso de que la semana tiene siete días es un camelo con vistas a la calle. Tenga o no siete días lo cierto es que, en duración, las semanas no son exactamente iguales. Y menos los días, que son la mar de variados.

Hay días alegres
tristes
grises
oscuros
lúvicos...

También hay días llenos de sol. Pero cuando esto ocurre la gente se va a los toros y entonces la ciudad se queda muy triste y, en los cafés, los camareros se aburren como focas.

El lunes— hablemos de los días de la semana llamándoles de tú y por sus nombres propios— es un día bastante bonito. Aun dura la fuerza del domingo y— ¡todavía!— las personas sensatas disponen de unas pesetas. El martes es muy antipático. Se halla muy lejos del sábado y del domingo y la gente se hace el firme propósito de comenzar a hacer cosas dignas. Y dejar de divertirse bárbaramente. Eso ocurre el miércoles. Entre los días simpáticos el jueves se lleva el primer premio. Ya no dan «globitos» los viernes, pero, los niños continúan teniendo clase de dibujo y esto divierte más que las matemáticas. El viernes y el sábado son dos días sin personalidad propia. La proximidad del domingo los hace evolucionar en los anhelos de todos. Y el sábado— si no fuera por aquello de los jornales tan interesantes— la gente se lo pasaría en cama, hasta la llegada del Domingo, en el que la gente confía demasiado y culpa más tarde de haberlo pasado mal.

El Domingo es el día de los niños. Y de esos mayores que aparecen chiquillos, y se han dejado prometer, para este día, las mejores cosas. Luego no ocurre nada y— eso es triste— vuelve el lunes...

J.-B. G.

VOZ DEL MOVIMIENTO Frente de Juventudes

Curso para instructores elementales provisionales

En cumplimiento del oficio circular número 11 de la Delegación Nacional, esta Delegación Provincial convoca a un curso de Instructores Elementales Provisionales del Frente de Juventudes, cuyas condiciones están expuestas en la Secretaría de esta Delegación (Casa Primo de Rivera) de 9 a 1 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde.

Las instancias serán dirigidas al Delegado Provincial del Frente de Juventudes de Baleares acompañadas de los documentos correspondientes, efectuando la entrega en esta Delegación a partir de la fecha hasta el 25 de los corrientes, a las 17 horas.

La posesión del certificado de Instructores Elementales Provisionales del Frente de Juventudes proporcionará a los Maestros aprobados en las últimas oposiciones para el ingreso en el Magisterio Nacional Primario los beneficios que determina la orden del Ministerio de Educación Nacional (Art. 7.º del Decreto de 17 de Octubre de 1940 B. O. del 30 del mismo) y en general las que puedan concederle las órdenes que para estos efectos se dicten por dicho Ministerio y por la Delegación Nacional del Frente de Juventudes.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma, 14 Noviembre de 1941. —El Delegado Provincial Accidental del F. de J., ANTONIO FERRER.—V.º B.º El Jefe Provincial. P. O., JOSE VICH.

"Educación y Descanso"

EXCURSION AL PUIG DE RANDA PARA EL DOMINGO DIA 7 DE DICIEMBRE DE 1941

SECCION CICLO-PEDESTRE

Visto el éxito alcanzado en la última excursión celebrada el día 9 del corriente, la sección ciclo-pedestre de «Educación y Descanso» se propone realizar otra el domingo, día 7 de diciembre, con las mismas características que la anterior es decir saliendo del local de la C.N.S. a la 8.30 de la mañana para regresar al obscurecer. Esta vez será al Monte de Randa, visitándose el Santuario de Cura, Ntra. Sra. de Gracia y la ermita de San Honorato. La comida será individual, comiéndose en el Santuario de Cura, desde donde se domina espléndida visión de la isla, abarcando la mi-

rada desde las lejanas bahías de Pollensa y de Alcudia a la de Palma.

PRUEBE DE VENDER SUS JOYAS, objetos de oro y de plata, y se beneficiará en Fábrica de Platería, calle Blanquerna, 16. Entrada carretera Sóller.

Oro y plata
BUEN COMPRADOR
San Alonso, 38. Palma

Compraría carretón
Informes: Blanquerna, 21, Almacén.

Especialista en Hienorragia: curación más rápida, «definitiva», prematrimonial - aplicación de los procedimientos. - Sindicato, 198, horas 2 a 4

VIAS URINARIAS
Antonio Alomar

Pida Manzanilla "La Gitana"

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC - Centenario, 6 - SAN SEBASTIAN

LOS INIMITABLES

POLVOS HIGIENICOS

LALBER

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. El preferido por los enfermos.

Aprobado por la Censura Sanitaria n.º 149

Vestirá bien y económico

Si encarga sus trajes en la

SASTRERIA Y CONFECCIONES

BONET

Zanoguera, 20 Entl.º

Esta casa ofrece traje todo lana 160 ptas.

Americana 110 ptas. :- Pantalón 50 ptas.

FISCALIA PROVINCIAL DE TASAS

Ascienden a 92.000 pesetas las multas impuestas durante la pasada semana

Relación nominal de las multas impuestas por esta Fiscalía durante la presente semana.

- 25.000 pesetas a Poncio Coll Suñer, Palma, por falseamiento en su declaración jurada de patatas. Propuesto al Excmo. Sr. Gobernador Civil.
- 12.000 pesetas a Gabriel Servera Costa, Muro, por multas de avena clandestinamente.
- 10.000 pesetas a Jaime Llibl Artigues, Sineu, por compra de avena clandestinamente.
- 6.000 pesetas a Antonio Esteve Bannasar, Sineu, por venta de idem idem.
- 1.000 pesetas a Mateo Barceló Quetglas, por compraventa de trigo.
- 5.000 pesetas a Antonio Corró

Abastecimientos y Transportes

La existencia de higos

Ordenada por la Superioridad la libertad de contratación y circulación de higos, así como la de precios de este producto, y con objeto de cumplimentar con más fidelidad dicha disposición sin que sufra perjuicio el abastecimiento insular precisa esta Delegación conocer las existencias con que se cuentan; para ello dispongo:

- 1.º—Se concede un plazo hasta el día 22 del actual para que todos los productores que tengan existencias disponibles para su venta formulen declaración de las mismas.
- 2.º—En el mismo plazo los comerciantes e industriales presentarán declaración de las existencias que tengan en su poder; tanto de higos como de panes de higo ya elaborados.
- 3.º—En estas declaraciones se hará constar las cantidades que de cada clase de higos se posean.
- 4.º—Estas declaraciones se presentarán en los pueblos ante los Alcaldes los cuales, transcurrido el plazo las remitirán a esta Delegación y en la capital serán entregadas en esta Delegación Provincial.
- 5.º—El día 1.º de cada mes, tanto los productores como los comerciantes e industriales, vienen obligados a comunicar a esta Delegación cuantas operaciones hubiesen efectuado. Dichas comunicaciones deberán tener entrada en esta Delegación antes del día 5 de cada mes, debiéndose indicar en ellas, el precio a que se hubiesen efectuado.

Palma de Mallorca 15 de Noviembre de 1941.—El Gobernador Civil Jefe de la Delegación de Abastecimientos y Transportes.—Firmado: Luis Rodríguez Miguel

Las declaraciones de los ganaderos

Con objeto de evitar torcidas interpretaciones en las declaraciones que los ganaderos formulan al Sindicato de Ganadería, se recuerda que en estas declaraciones se ha de hacer constar no solamente el ganado de abastos que posean, apto para ser sacrificado, si no también el ganado de vida que tengan en su poder.

Igualmente se recuerda que la omisión en sus declaraciones, constituye delito de ocultación previsto en la Ley de 16 de Octubre y sancionado en la forma que en la misma se determina.

Palma de Mallorca 15 de Noviembre de 1941.—El Gobernador Civil-Jefe de la Delegación de Abastecimientos y Transportes.—Firmado: Luis Rodríguez Miguel

- Liabrés, Sancellas, por tráfico clandestino de géneros intervenidos, para su ulterior reventa.
- 4.000 pesetas a Pedro Caimari Mir, La Puebla, por ofrecimiento de venta de alubias a precios abusivos.
- 1.500 pesetas a Martín Payeras Serra, La Puebla, por venta de alubias clandestinamente y a precios abusivos.
- 3.500 pesetas a José Riera Serra, San Antonio (Ibiza), por oferta de patatas a precios abusivos.
- 1.500 pesetas a José Noguera Torres, Ibiza, por compra de patatas a idem.
- 1.000 pesetas a María Luisa Maestra Polo, Ibiza, por idem idem.
- 1.000 pesetas a Jaime Ferrer Torres, Ibiza, por venta de patatas a precios abusivos.
- 1.000 pesetas a Bartolomé Costa Planells, Ibiza, por ocultación clandestina de avena.
- 1.000 pesetas a Antonio Escandell Ripoll, Santa Eulalia (Ibiza) por venta de crema de queso a precios abusivos.
- 8.000 pesetas a Matías Salamanca Lladó, Palma, por venta de neumáticos a precios abusivos.
- 2.500 pesetas a Juan Nicolau Serra, Palma, por venta de manteca, aceite y patatas a precios abusivos.
- 1.000 pesetas a Juan Gomila Lladó, por tráfico ilícito de arroz.
- 1.000 pesetas a Berengario Salom Colom, Palma, por cumplimiento en una venta de trigo.
- 1.000 pesetas a Antonio Prohens Barceló, Palma, por idem idem.
- 1.000 pesetas a Gabriel Super-ville Amengual, Palma, por venta de pan a precio abusivo.
- 1.000 pesetas a Bartolomé Bosch Oliver, Palma, por venta de carbón vegetal a precios abusivos.
- 1.000 pesetas a Miguel Moll Oliver, Porreras, por venta de harina a precios abusivos.
- 1.000 pesetas a Bartolomé Vaquer Roig, Porreras, por idem idem.
- 1.000 pesetas a Pedro Pons Tortella, Campanet, por circula-

ción clandestina de carbón vegetal.

Suman las multas figuradas en esta relación: 92.000 pesetas.

Establecimientos clausurados
Fabrica de harinas en Felanx de Gabriel Montserrat Bannasar; Carnicería en Santa María de Andrés Bestard Sbert, tiendas de comestibles en esta ciudad de Miguel Sastre Bannasar; Rafael Tomás Cerdá, Jorge Palmer y Jaime Durán Bestard; y tienda de comestibles en Ciudadela de Pedro Montjo Nadal.

Propuestos para su ingreso en un Batallón de Trabajadores

Por no haber satisfecho sus respectivas multas dentro del plazo concedido, han sido propuestos a la Superioridad para ingresar en el Batallón de trabajadores, los siguientes escarados:

- De Palma: Lorenzo Rayó Mariano, Miguel Carbonell Serra, Pedro García Amengual, Nando Nompó Angarill, José Aldá Ferrer, Bartolomé Camps Durmau, Catalina Pizá Guardiola, Magdalena Bibiloni Nicolau, Miguel Carbonell Serra, Francisco Martorell Costa, y Juan Company Serra.
 - De La Puebla: Onofre Cádiz Cantallops, Pedrona Crespi Siquier y Jorge Pericás Siquier.
 - De Muro: Jerónimo Ferrer Pons Estel, Bárbara Estelich Font.
 - De Esporlas: Guillermo Gellard Vives.
 - De Vilafranca: Antonia Bova Jaume.
 - De Sancellas: Antonio Corró Liabrés.
 - De Llubí: Francisca Roig Artigues.
 - De Binisalem: Ana Borrás Bannasar.
 - De Menorca: José Benjamín Moll, Nicolás Mir Alcina.
 - De Inca: Bartolomé Pons Liabrés.
 - De Bújer: Rafael Simó Company y
 - De Selva: Lorenzo Femenia Pons.
- Palma, 15 de Noviembre de 1941.
El Fiscal Provincial de Tasas

Gobierno Civil

Aguinaldo de la DIVISION AZUL

Son numerosos los ofrecimientos y aportaciones que a este Gobierno civil se han hecho con destino al Aguinaldo que en las próximas Navidades ha de significar un aliento de entrañable hermandad para los compatriotas que combaten contra el comunismo, mereciendo destacarse los de algunos Ayuntamientos, entidades deportivas, funcionarios, industriales, etc.

Donativos en metálico y en especie de aquel origen se han remitido a la «SECCION FEMENINA», donde HAN DE DIRIGIRSE TODA CLASE DE ENTREGAS para tan loable fin, como se viene indicando en los llamamientos que, por prensa y radio, se hacen públicos desde hace algunos días.

Corporaciones, particulares y agrupaciones de toda índole, deben apresurarse a remitir las cantidades y géneros con que respondan al unánime deseo del pueblo español, que testimoniará con generoso desprendimiento su recuerdo, a quienes renuevan y confirman, en heroica lucha, las glorias de nuestras armas.

Las Islas Baleares, secundarán la abogada tarea con que su «Sección Femenina» quiere hacerlas figurar en la vanguardia del patrio entusiasmo, que hoy conmueve a toda España en favor de tan lejanos voluntarios luchadores, entregando donativos en metálico, proporcionados a sus medios, o aquellos productos de fácil transporte y habitual exportación, tradicionalmente representativos de la producción insular.

VISITA

En la tarde de ayer el señor Gobernador Civil visitó en su Palacio, al Ilmo. y Rdm. señor Arzobispo-Obispo de Mallorca, para felicitarle en el 27 aniversario de su Consagración.

DONATIVOS

Se ha remitido a la «Sección Femenina», con destino al Aguinaldo de la División Azul el regalo que hace don Jorge Perelló Serra, de 500 cajas, conteniendo

cada una doce botellas grandes de «Anís del Peñón»; cincuenta pesetas de unos modestos «langostas» de la Vinya de Gracia; quinientas pesetas del excelentísimo señor Gobernador Civil; doscientas cincuenta pesetas del señor Secretario y funcionarios del Gobierno Civil; mil pesetas de la Junta Provincial de Beneficencia; cien pesetas del señor Comisario Jefe de Policía, trescientas pesetas de los funcionarios del Cuerpo General de Policía.

"Los tres dogmas nacionales"

Aquella recia voz de Vázquez de Mella que resonó como un vibrante clarín sobre la tertulia demócrata parlamentaria, ha sido recogida en una nueva edición del soberbio y siempre vivo discurso sobre «Los tres dogmas nacionales».

Este célebre discurso pronunciado en el Teatro de la Zorrilla el día 31 de Mayo de 1911, significa nuestro próximo pasado y anima nuestra actualidad y al hacerse ya colectiva una postura que fue tan heroica como solitaria.

Alquiri, y leed con carpo estos «Tres dogmas» nacionales de Vázquez de Mella que no sólo abastecen a nuestro recuerdo y que han sido puestos a la venta al precio de 200 pesetas en edición pulcra y esmerada.

3 atracadores ejecutados en Madrid

Madrid.— Han sido ejecutados los atracadores Manuel Sánchez Crespo, Angel Nieto Vivero y Juan Amat Labandera, los cuales perpetraron un atraco cometido recientemente en la calle de Sagasta Engracia, 45.

HOY:

Santos Rufino, Marcos, Valerio, Edmundo, arzobispo, y Federico.

EL SOL: Sale a las 6'35 Se pone 16'32

LA LUNA: Sale a las 3'13 Se pone 15'7

HACE un cuarto de SIGLO

16 NOVIEMBRE DE 1916

Por la Junta de Defensa Nacional ha sido aprobado el proyecto de ferrocarril de Andraitx.

—El Arquitecto don Gaspar Bannasar ha dado una conferencia referente a un proyecto de Reforma Interior de Palma.

—Ha sido nombrado notario de Selva don Jaime Roig.

Pago bien
objetos de oro y plata papeleta de empeño
Vidriera 27, entresuelo, de 10 a 1 y de 4 a 6

Se vende
una casa con dos pisos y una padería.
Informes: Calle Honderos, 69.

Casa particular
habitaciones higiénicas, cocina excelente, desea 2 huéspedes de toda confianza. Darán razón en C. Miguel Marqués n.º 36.

Se reorganiza el Club Ajedrez Mallorca

Llamamiento a la afición

Los aficionados al juego-cien-estamos de enhorabuena, que es un hecho, la constitución de la Federación Balear de Ajedrez, dependiente del Consejo Nacional de Deportes de F. E. T. y de las J. O. N. S., Comité Olímpico Español.

Hay que reconocer que no anduvieron descaminados los dirigentes máximos deportivos de nuestra patria, al incluir entre las actividades a desarrollar, la noble deporte del ajedrez. Deporte, sí; puesto que ejercita el órgano más importante del ser humano: el cerebro. No es el caso enumerar ahora, las cualidades, morales, pedagógicas, etc. que se desprenderán de este magnífico juego. De sobra conocidas, y, andando el tiempo, algo hemos de dedicar a tan importante extremo. Pero no está demás recordar en estos instantes, la fuerza sugestiva, subyugadora que posee, influyendo en ello, quizá, el que el ajedrez, el intervenir en mínimas proporciones casi despreciables, le ha dado una fuerza atractiva, que le ha valido el nombre de rey de los juegos.

La existencia de la Federación Balear de Ajedrez representa que de una vez para siempre, se ensaña el ajedrez; este maravilloso juego que con tantos adptos cuenta entre nosotros, como es vino demostrando a través de las crónicas publicadas en este diario— que hemos de reanudar en breve— a las que acudieron con sus consultas o mandando soluciones a los problemas publicados, un número insospechado de aficionados.

Será una lástima abandonar ahora, ante la oportunidad que presentamos, los esfuerzos realizados anteriormente en pro del deporte que nos ocupa. Pues es cierto que hemos dado pruebas de nuestra vitalidad y competencia en tales menesteres. Basta recordar el triunfo de un equipo del «Club Ajedrez Mallorca» sobre un fuerte conjunto catalán—contienda que se llevó

a cabo por telégrafo—y la sorprendente exhibición dada por el campeón mundial Dr. Alhazne, que fué un éxito bajo todos los aspectos.

Y además, de la misma forma que en todas las manifestaciones deportivas españolas, Baleares está representada, también ahora—de ajedrez se trata—ella ha de tener su representación en las futuras competiciones nacionales, anunciadas ya por la F. E. D. A. No se ovide que tenemos jugadores de los que mucho cabe esperar. Citemos entre otros los nombres de don Nicolás Ticolat (internacional), don Gabriel Adrover, don Antonio Perelló, don Rafael Mas, don Antonio Alcover, don Juan Mayol, don Luis García Ruiz, don Pedro Moner, don Gabriel Fiol, etc. etc. sin olvidar al niño Arturito Pomar Sainza, manca, respetable enemigo aún para los valores consagrados.

Un número crecido de aficionados, en fin, que hace podamos confiar en una pronta organización del ajedrez balear. No, hemos de dejar en olvido, las Peñas del «Club Mallorca»; de Inca, de Sóller, de Binissalem, de Ibiza... ni a tantos aficionados que de una manera individual practican el juego de que tratamos; todos ellos cuando se animen otra vez, y emprendan la tarea de la reorganización, mucho han de ayudar al crecimiento del ajedrez en nuestra patria.

A todos los que sientan afición a tan noble juego ha hecho un llamamiento el Presidente de la Federación Balear de Ajedrez, para que acudan a un cambio de impresiones que sobre la materia tendrá lugar mañana lunes a las 19 horas, en el salón de juego del «Club Ajedrez Mallorca» («Café Born»).

Del mismo, han de salir las bases en que ha de asentarse el deseado resurgimiento del ajedrez en nuestra provincia, cooperando así al mejor perfeccionamiento del de España.

PEONDAMA

CRONICA RELIGIOSA

EVANGELIO

DOMINICA XXIV DESPUES DE PENTECOSTES

En aquel tiempo entró Jesús en una barca acompañado de sus discípulos. Y he aquí que se levantó una tempestad tan recia en el mar, que las ondas cubrían la barca; mas Jesús estaba durmiendo. Y acercándose a él sus discípulos le despertaron, diciendo: Señor, sálvanos, que perecemos. Dijoles Jesús: ¿De qué teméis, oh hombres de poca fe? Entonces, puesto en pie, mandó a los vientos y al mar que se apaciguaran; y siguióse una gran bonanza. De lo cual asombrados todos los que estaban allí, se decían: ¿Quién es éste a quien los vientos y el mar obedecen?

Santoral
San Rufino y Santa Lucía de Naxos, virgen.

Cuarenta Horas
Concluyen en San Miguel, que los Asociados al Apostolado dedican al Sagrado Corazón de Jesús. A las 7 y media, Misa de Comunión general. A las 10, Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. don Valentín Herrero, Pbro. Acto seguido exposición. A las 6 de la tarde, Rosario, ejercicio al Sagrado Corazón, sermón por el M. I. Sr. don Antonio Sancho, C. Magistral, solemne procesión, Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

—Concluyen en el Carmen (calle del Obispo), a Santa Teresita de Lisieux, por varios dituntamientos. A las 7, Misa y exposición del Santo Rosario. A las seis y media de ejercicio a Santa Teresita, Trisagio, solemne Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

—Continúan en Santa Cruz en la casa de Santa Gertrudis la exposición del Santo Rosario.

A las 10, Tercia y Misa mayor solemne con sermón panegírico de la Santa por el Rdo. P. Juan Gil, C. O., y exposición del Santo Rosario.

+ Don Antonio M.^a Rosselló Sendra

Agente Comercial Colegiado

Falleció en el día de ayer a las 18 horas confortado con los Auxilios Espirituales

A. E. R. I. P. A.

Sus desconsolados hijo, hermanos, hermanas, hermanos y hermanas políticas, primos, primas y demás familiares participan tan inesperado desenlace, suplicándoles asistan al rosario y conducción del cadáver a su última morada que se efectuará a las 11 y media y 12 del día de hoy y al funeral que se celebrará el próximo lunes a las 10'15 en la iglesia parroquial de Santa Eulalia.

Casa mortuoria: Duquesa de la Victoria, núm. 1-1.^o

No se invita particularmente.

Delegación de Industria

Como consecuencia de las averías sufridas por uno de los grupos generadores de la Empresa «Gas y Electricidad S.A.» y mientras duren los trabajos de reparación del mismo, se abstendrán los abonados de fuerza motriz de poner en servicio sus instalaciones de las 18 hasta las 23 horas, quedando en suspenso por lo tanto toda autorización que se hubiese dado por esta Delegación para funcionamiento de la fuerza motriz durante las horas citadas. Dado los graves perjuicios que se puede ocasionar a esta Isla por el incumplimiento de las órdenes anteriores se advierte que se pondrá en conocimiento de la Superioridad toda infracción que se compruebe a los efectos de las oportunas sanciones.

Una vez terminadas las circunstancias que motivan las restricciones citadas se avisará oportunamente al público.

Palma de Mallorca, 13 de Noviembre de 1941.—El Ingeniero Jefe, J. Marqués.

No dejes para mañana lo que puedas hacer hoy.

Los riesgos fortuitos no son a plazo fijo. Prevéelos inscribiéndote en la Sección de SEGURO PATRONAL de MUTUA BALEAR y asegurarás una ayuda a tu porvenir.

FARMACIAS ABIERTAS HOY

- Don J. Bonnin, C. A. Luis Salvador, 91.
 - Don J. A. Canals, Av. A. Rosselló, 71.
 - Don J. Castañer, C. San Jaime, 5.
 - Don P. Perera, C. Rubí, 11.
 - Don J. Taronj, C. San Miguel, 9)-95.
 - Don M. Terrasa, Plaza Cort, 2.
 - Don G. Varrall, C. Jaime II, 107.
 - Don J. Tugores, C. Cerdá, 11. (Santa Catalina).
 - Don M. Caubet, Terreno.
- Una farmacia abierta en Son Cok.

Representaciones Exclusivas

Múgica Arellano y C.^a S. R.

Andrés Barceló-San Elias, 9-1.^o

Motores de Gas-pobre; Aceites pesados; Gasolina y Marinos; Eléctricos; Alternadoras.

Instalaciones para riego; Bombas Centrifugas; Locomotoras; Grúas, Machacadoras.

Suministró Industrias; Maquinaria en general.

Representante

en Manacor, se ofrece a casas serias. Escribir: CENTRO DE ANUNCIOS, calle Amistad. MANACOR.

Laga peluquería
Distinción y Elegancia
Avenida Alejandro Rosselló 50-1

El Ilmo. Señor

+ DON GUILLERMO ABRI-DEZCALLAR MONTIS

MARQUES DEL PALMER

Vocal de la Comisión Gestora de la Excm. Diputación Provincial de Baleares

Falleció cristianamente el día 31 de Octubre último

E. P. D.

La Corporación provincial tiene el honor de invitar al funeral que en sufragio de su alma se celebrará el próximo martes día 18 del actual, a las once, en la Iglesia del Santo Hospital provincial.

Palma-Ibiza-Valencia-Madrid

Este es el nuevo servicio que inaugurará próximamente la Compañía Nacional de Líneas Aéreas "Iberia"

Nuestra entrevista con el camarada Pérez Esteve Delegado de la Compañía

«Iberia», la única compañía de líneas aéreas auténticamente española prepara nuevos servicios. Sabemos que muy pronto va a ser realidad la línea que enlazará las tres islas de nuestro Archipiélago Balear.

Deseosos de saber detalles de la misma hemos visitado al Delegado de la Compañía en esta provincia camarada Federico Pérez Esteve.

El camarada Pérez Esteve, nos recibe en su despacho. Sencillo y amable, entre el movimiento continuo de teléfonos y de funcionarios que buscan todos al «Capitán», nos atiende y nos dice:

—Estamos preparando ya unos primeros vuelos que podemos llamar de ensayo. El lunes a las 11 de la mañana saldrá el primer aparato de prueba. La inauguración del servicio regular podrá hacerse el 10 de Diciembre, y de esta fecha en adelante quedará el servicio establecido entre las tres islas.

—¿...?

—Se está terminando de poner en condiciones al aeródromo de Escodolá, próximo a las Salinas y a unos 8 kms. de la capital. Los transportes de la capital al aeródromo serán por cuenta de la Compañía.

—¿...?

—Cubrirán absolutamente todos los servicios: Pasajeros, correo y también mercancías.

—¿...?

—En principio se hará un viaje semanal: Ida y vuelta. Esto sin perjuicio de aumentarlos en la medida de lo que las circunstancias lo demanden.

—¿...?

—El aparato sale de Barcelona los miércoles, después de pasar por Palma, hace escala en Ibiza y continúa a Valencia en cuya capital enlaza con el de Madrid.

—¿...?

—Este mismo recorrido, a la inversa se efectuará los viernes.

—Una última pregunta: Duración del vuelo...

—Ibiza-Madrid el aparato hará el recorrido en 2 horas y 10 minutos. Tardando 40 minutos de Palma a Ibiza.

pulsor y organizador de esta nueva línea que tan útiles servicios prestará a nuestras comunicaciones interinsulares.

CUPON DE LOS CIEGOS
Sorteo de 15 noviembre de 1941.
Primer premio de 25 pesetas al número 962.
Premios de 250 pesetas a los números: 62; 152; 202; 362; 402; 562; 662; 762 y 862.

RON BACARDI
DELEGACION DE HACIENDA

Libramientos al pago

Por el Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda se ha dispuesto fueran puestos al pago los siguientes libramientos:

Administrador de la Prisión Provincial, id. Provincial de Mujeres, H. D. Forestal, P. J. de Obras Públicas, J. Miralles, Habilitado Guardia Civil, Jefe Telégrafos y V. Torres.

CAPITALISTA

Necesito socio que quiera invertir de 150.000 a doscientas mil pesetas en industria del mar.

Bauzá, San Magín, núm. 1.

Radio España

TALLER REPARACIONES DE **RICARDO ACEDO**
Calle Bolsería, 28-Entresuelo Sucursal: Plaza Tagamanent, 10
Teléfono 2510 (Esquina San Bartolomé)
PALMA DE MALLORCA

BORN YA LLEGO... MIERCOLES YA ESTA AQUI... ACONTECIMIENTO COMICO JOE E. BROWN

YA ESTA AQUI EL TREMENDO BOCAZAS esta vez adivinándole su porvenir

¿Cuándo es tu cumpleaños?

Secundado por MARION MARSH y FRED KEATING

Un film RKO RADIO en español

Implicablemente le obliga al público a reirse sin un momento de descanso

Proxima semana: GRAN GALA.—El sueño de Butterfly. La auténtica realidad de un sueño con el encanto eterno de la música de Puccini

DEPORTES

Balompédicas

Planteles de jugadores

Por SAM

Hoy ofrecemos a los estimados lectores de nuestras páginas deportivas el primero de los artículos que sobre materia futbolística nos ha ofrecido el que fué cronista del desaparecido semanario Sports, SAM.

Por ser su firma de sobra conocida no vamos a hacer de él una presentación sino que nos limitamos a agradecerle su cooperación y ofrecer este su primer trabajo.

Hace pocos días, en estas mismas acogedoras páginas de BALEARES, publicó el primero de los árbitros nacionales don Pedro Escartín una crónica acalanzando aguda y certeramente las causas de los impresionantes tumbos que está dando un club de tan rancio abolengo y de tanta potencia económica como es el Club de Fútbol de Barcelona, que está debatiéndose desesperadamente en los fatídicos últimos lugares de la clasificación del Torneo de 1.ª División de Liga, sin acertar a alejarse de las cercanías del farol rojo, lo que ha de considerarse del todo improcedente para un equipo que se muestra muy inferior no ya a la rutilante fama e historial del Club sino incluso a la imponente suma que la formación del actual once ha costado.

Pero el caso es que este «disco» del equipo de rendimiento inferior a su coste no es exclusivo del decano de los clubs catalanes, sino que puede aplicarse exactamente a muchos otros clubs españoles que, mejor que al fútbol, parecen dedicarse a la atracción y fomento del turismo, tal es la cantidad de jugadores de otras localidades con que nutren sus cuadros, pues tampoco en fútbol—como en tantísimas otras actividades de la clase que fuéren—nadie es profeta en su tierra, por lo que los futbolistas profesionales suelen ser menos apreciados en sus localidades que en las demás, donde, sin excepción, se les paga y considera mejor que en la suya propia.

De acuerdo con esta teoría turística del fútbol profesional, ha podido verse al mejor exponente del fútbol madrileño sin un sólo jugador, no ya madrileño, sino tan siquiera castellano; y aquí mismo, en Baleares, hemos visto al Mallorca alinearse a cuatro jugadores manacorrenses frente a un Manacor que no presentaba más que a cinco; hemos visto al Constancia alineado únicamente con dos jugadores inquisenses y al Mallorca con sólo dos palmesanos y al Foblenense con uno o ningún jugador local, y al España con tres o cuatro luchmayorenses, y así sucesivamente la mayoría de equipos, que parecen haber entablado competencia para ver quién de ellos presentaría a menos jugadores de su localidad.

Contra este absurdo trasiego de jugadores, contra este trashumantismo futbolístico, que arruina a los clubs y materializa a los jugadores propugna el señor Escartín en el artículo objeto de este comentario, abogando por la creación, fomento y desarrollo de «equipos-planteles» de jugadores en cada club, de escuelas de futbolistas, en las que además de las enseñanzas propias para conseguir una buena técnica futbolística, para formar a los jóvenes en la unidad de estilo y de táctica que más tarde formarán el conjunto y la penetración en las cuales un equipo no llega a conseguir nunca su eficacia plena ni la forma clásica y peculiar de juego característica de cada club, lo que se llama solera, manera inconfundible de juego, se les enseñará lo que es aún mucho más importante que todo lo anterior; se podrá inculcar a los jóvenes aprendices,—que han de ser lo suficientemente jóvenes para poseer la flexibilidad física y espiritual que permite aprenderlo y asimilarlo todo por difícil que sea—el entusiasmo y la devoción por el club que se ha preocupado y sacrificado para su educación deportiva, creando un núcleo de jugadores incondicionales, con raíces sentimentales en el club, en sustitución de esos «viajeros» del fútbol que no pueden tener—dentro de la actual organización del fútbol profesional que no tiene para ellos el menor miramiento—que busca la camiseta mejor forrada, sin preocuparse poco ni mucho del rendimiento del equipo, ni de su acoplamiento, ni de sus zarandajas sentimentales completamente trasnochadas ya, por desgracia para todo el deporte.

Para remate del párrafo anterior y para que cada cual se quede con lo suyo, hay que hacer observar que el profesionalismo fué creado por los clubs para su única y exclusiva conveniencia. Si algunas veces, pocas, les sale el tiro por la culata no culpen a nadie sino es así mismos.

Corroborando lo apuntado por el señor Escartín, BALEARES ha publicado un extracto de un interesante reportaje del diario ARRIBA sobre la formación por el Real Madrid, de una escuela de jugadores, escarmentado, sin duda de su antigua conducta al buscar y comprar fuera de casa jugadores fenómenos que no siempre han respondido con su clase y entusiasmo al esfuerzo económico realizado para conseguir su ficha y colaboración para el equipo.

Es de esperar en beneficio de todos y en especial del fútbol que cunda el llamamiento a la razón y conveniencia de los clubs máxime cuando quién lo lanza es persona tan autorizada y respetada por altos organismos del fútbol hispano como es el señor Escartín, para la formación en casa, en planteles, en equipos infantiles y juveniles de los «jugadores-hinchas» para que vayan sustituyendo a los «jugadores-huchas» que tanto se estilan ahora, y cuyo primer adepto oficial ha sido—nada menos—que el famoso gran club comprador hasta ahora de jugadores ya hechos, formados, cuajados y maduros, sin tener más trabajo que el de pagarles lo que pidan, como ha sido el Real Madrid.

No se puede tener mejor maestro y consejero ni más a'lo ejemplo.

Pida un Peñón

HÍPICAS

¿Quién ganará hoy?

Es esta una pregunta que nos hemos hecho reiteradamente a la vista del programa combinado para esta tarde, dando comienzo a su desarrollo a las dos y cuarto. Realmente se nos antoja imposible cualquier predicción. Aparecen las fuerzas inmensamente igualadas, y es de notar que todas las pruebas se presenten enormes, augurándose una lucha intensísima antes de que pueda quedar decidido el triunfo. El interés, estamos convencidos de ello, no decaerá un solo instante.

En los estamentos del deporte cabalístico se ha podido notar una gran satisfacción por la visita del General Jefe de los Servicios de Cría Caballar y Remonta, Excmo. Sr. D. Plácido Geta Hiler. Sobre todo ha complacido la forma en que se expresó, altamente elogiosa para esta modalidad tan mallorquina del trote enganchado, que se desea ardientemente llegue a todos los hipódromos españoles, como prueba de cuanto se cuida y se atiende este noble deporte en nuestra Isla.

FRONTON BALEAR

HOY

Tarde a las 4 y Noche a las 9:30
Grandes partidos y quinielas

C. Pascual

Especialista Piel, sífilis y Vías Urinarias
Tratamiento de las úlceras varicosas. Tratamiento de la blenorragia aguda y crónica. Consulta de 11 a 1 y de 6 a 7. «Económica para obreros de 7 a 8». Mesquita núm. 9.

CRONICA DE INCA

Empieza la segunda vuelta

Torrero, escenario de encuentros buenos, verá sobre su gazon el juego de nuestros campeones en la tarde de hoy. Seguramente se llenarán sus gradierias, puesto que sabemos que existe en tierras zaragozanas ganas de ver el juego del Constancia. El 5 a 1 logrado en «Es Cós» y las sucesivas victorias de nuestros muchachos ha hecho que el papel de los mallorquines se cotice, y que aquello que en un principio parecía un casi imposible, se perfila de día en día como una posibilidad.

Torrero, será palestra de juego de campeonato. Un Zaragoza, aún no cuajado, que ha defraudado a la afición, procurará en el partido de esta tarde borrar el efecto de otros anteriores. El Constancia saldrá a buscar algo más que una derrota. Si quiere mirar el porvenir hacia el campeonato, debe traer hacia las tierras mallorquinas algún punto arrancado allí en Zaragoza.

La ausencia de Planas en la delantera, le restará tal vez aquella impetuosidad característica del buen interior, pero Rocaolano, que sabe darle al balón y cuya penetración con Sanz es proverbial, cubrirá el puesto eficazmente.

Rabiosillo saldrá hoy el once maño. Las banderillas que en sus

espaldas han prendido durante esta semana, seguramente harán que saque esfuerzos de flaqueza. Por todo esperamos nerviosos, no confiados, pero si con una cierta cantidad de ánimos, la hora en que las pizarras de los cafés de Inca, pongan el resultado.

De los demás partidos, destaca sobre todo el que en Gerona juegan los dos actualmente empatados a puntos en el primer lugar de la clasificación. Gerona-Sabadell. El que gane, se destacará de los demás. Tomará la delantera. No tenemos favorito. Pero creemos que el once de la Creu Alta, dejará su puesto de leader a manos de los muchachos del Gerona.

El Alavés, continuará su camino de ascenso, venciendo en su terreno al Ferroviaria y Levante y Osasuna en Pamplona se disputarán el alejamiento de la cola.

Empieza la segunda vuelta del Campeonato de Liga. Vuelta que para nuestros muchachos se presenta difícil pero no imposible. Que la suerte y el juego les sean propicios y que salgan a la lucha con la cantidad de ánimos que siempre han demostrado, exceptuando aquel fatídico encuentro contra el Sabadell. — ARRES.

Campeonato regional I categoría

Qué nos depararán los encuentros de esta tarde?

Entre los dos partidos que hoy se juegan correspondientes al campeonato de Baleares, existe una diferencia de categoría. Mientras uno de ellos es intrascendente, porque sobre el papel y sobre el terreno lógicamente solo puede haber un vencedor, el otro es de

una dificultad de visión tal que creemos se equivocarían el noventa por ciento de los pronosticadores.

Al Mallorca, claro está, le interesan los dos puntos en litigio en Felanitx, pero el Felanitx abocada a la cola no podrá resistir el buen juego y empuje de los campeones y su voluntad—no muy demostrada en la temporada presente—no le bastará para sacudirse el dominio.

Baleares y Atlético, han dado siempre como resultado de su choque partidos de máxima emoción. Y este año en que se ventila una posible buena clasificación, a lo mejor un segundo puesto, mas emocionante será la lucha.

El encuentro podrá definirse como el choque de la juventud del once de Son Canals a base de rapidez con la mayor veteranía de los equipiers de Sa Punta. Cualquiera se atreva a pronosticar el vencedor.

No dudamos que acudirá mucha gente en Sa Punta, para ver el partido de esta tarde.

Extraviado

rueda de auto, carretera de Andraitx. Se gratificará su devolución con 100 pesetas, en la Administración de «BALEARES», Dantis, 2.

Se necesitan

Mecanógrafos con práctica de 25 a 30 años. Auxiliares de Contable, id. id. Peones de Almacén para carga y descarga. Informes: Oficina de Colocación.

Radio Técnica

La máxima garantía. Reparaciones Radio y Electromedicina Hostales, 12.

HOY día 16 - A las 4 CAMPEONATO BALEARES

Atlético-Baleares

Campo SA PUNTA

R. S. HIPICA DE MALLORCA

Hoy Domingo, 16
A las 2:15 tarde

4 EMOCIONANTES Carreras de Caballos

PELOTA VASCA

Club Frontón Balear

Reaparición del delantero Mayol en la función de esta mañana ante un potente trio

Gran aliciente tiene la función matinal de hoy, ya que reaparece el estilista Mayol—Campeón de Baleares—indiscutible «as» dentro

Mundillo Deportivo

PENINSULAR

—Decían los guasones, que el Celta era solamente equipo de los primeros partidos, porque el mal tiempo propinaba a sus canarios, sendos ataques de reuma. Ha llegado el mal tiempo y los canarios del Celta siguen cantando.

—Se comenta que va a crearse una copa para la región que mejor sitúe sus equipos de futbol en el actual Campeonato de Liga.

—Ha sido aceptado el cese que presentó como entrenador del Zaragoza el veterano Gamborena. Ostalé está preocupado buscando a un nuevo entrenador.

—Se dice que es probable que el próximo día 20 juegue un partido en Madrid, el Atlético - Aviación con el equipo del Arma Aérea Alemana.

—Para el internacional de Tennis del Turó, hay inscritos ya cinco naciones: Italia, Hungría, Alemania, Portugal y España.

—El día 30 se disputará en el Parque de Montjuich el Trofeo Ciclista Masferrer, con entrada gratuita y organizada por la U.D. de Sans.

—Gracia fué acusado el domingo pasado, de dar poco juego a Nieto el nuevo delantero centro del Barcelona. Gracia se defendió en una carta abierta diciendo que si le dió poco juego fué debido al estrecho marcaje a que estaba sujeto el delantero centro. Si en el único partido que ha ganado el Barcelona aun existen discusiones, ¿qué pasaba en los partidos que perdía?

—En Santa Cruz de Tenerife han empezado una nueva piscina con gradas para 4.000 espectadores, que se rumorea puede ser el escenario de los próximos campeonatos de España de natación.

ISLEÑO

—Leyendo la marea de Zaragoza, ciertos elementos parecen satisfechos. A los datos ya publicados cabe añadir la imposición de una sanción a Martínez Catalá por falta de rendimiento a Julio Gonzalvo, Aldana, Sabadell y Valero por indisciplina.

—Se rumorea insistentemente que un once isleño quiere retransplantar a nuestra tierra al buen interior Janer.

—También se rumoreaba algo de una fusión entre dos equipos buenos, para hacer algo mejor. Este último rumor parece que tiende a desvirtuarse.

—Se quejaba el otro día un ciclista de que todos los corredores estuvieran acaparados por dos clubs solamente: Español y Barcelona. Menos mal que ahora con el Trofeo Masferrer, podrá dejar de quejarse.

—Para radiar el partido Zaragoza-Constancia se pedían varios miles de pesetas. Parece ser que se ha escogido el telegrama por más económico.

—Ante la lesión de Salas, la afición de Inca ponía cara larga. Se rumoreó que el jueves pasado se probaría un nuvo defensa, para sustituir al lesionado. Y efectivamente contra el Manacor jugaron de defensa dos nuevos elementos. Pericás y Diego Vera.

—Nos gustaría saber el por qué, una revista deportiva, dedica sus páginas solamente a los partidos de Primera División de Liga, sin tan solo ni los resultados y clasificaciones de los gru-

EXTRANJERO

La nadadora danesa Ragnild Hveger posee 16 records de los 27 records mundiales de natación femenina. De ellos hay 15 en natación libre más el de 400 m. espalda.

—La marca del argentino Zabala, en los 20 km. que estableció en la Olimpiada de Los Angeles, ha sido finalmente batida por el húngaro Csaptar, dejándola en 1 hora 3 minutos 2 segundos.

—Takhira Saito, el preparador olímpico japonés ha resuelto el problema de las piscinas cubiertas. Ayer noche en Barcelona el C. N. Mediterráneo, en una sesión especial dió a conocer los proyectos de la mencionada personalidad.

ARRES

el campo de aficionados. Partido difícil tendrá en su primera sesión, pues el chaval Igarua, actualmente en gran forma, será el encargado de defender los cuadros alegres. Indiscutiblemente es el sitio más difícil, ya que el juego de Mayol, exento de pegada, busca siempre marcar el tanto con el remate. En el eje se encuentra Puelles, que el domingo pasado demostró que es el indiscutible para esta clase de partidos. En la zaga el voluntarioso Reynés. Al pequeño «aurrelaris» Mayol le acompañará el impetuoso Terrasa II.

Se jugarán los siguientes partidos:

- 1.—García Ruiz-Mairata (blancos) contra Borrás-Veñy (azules).
- 2.—Mas-Flexas (blancos) contra Marcet-Mairata (azules).
- 3.—Oliver - Segura (blancos) contra Gomila-Beltrán (azules).
- 4.—Ferrer-Martínez (blancos) contra Cíer-Vich (azules).
- 5.—Mayol-Terrasa II (blancos) contra Igarua - Puelles - Reynés (azules).

Todos los matinales que organiza el Club Frontón Balear son con entrada libre, ya que el único fin que persigue este Club es fomentar y dar auge al bello deporte vasco.

L. R. C.

Resultados de ayer

TARDE. — Quinielas: Pablo Rocha II, 4-6, 57,00; Pablo Ortega II, 6-5, 119,00; Ansola-Solozabal, 6-2, 32,00; Satur-Solozabal, 5-4, 21,00.

Partidos: Guruceaga - Bilbao (azules) 30 Pablo-Urrutia 21 Zarallado-Solozabal (blancos) 35 Ansola-Chacarategui 23.

NOCHE. — Quinielas: Laza-Carmelo, 1-6, 37,00; Marcu-Terrasa, 3-1, 37,00.

Partidos: Ortego I - Echave (blancos) 25 Laza-Carmelo 18 Orío-Enrique (azules) 35 Mandiola-Terrasa 34.

Campeonato de 2.ª categoría

ANTONIANA-ALCAZAR

De gran interés promete ser el partido entre Antonianos y los del Alcazar, ya que los dos saldrán al terreno de juego en busca de los dos puntos, a ambos necesarios para una buena clasificación en dicho Campeonato.

El partido dará comienzo a las 15:30 y registrarán por ello precios económicos.

LA SALLE — C. D. SOLEDAD

El próximo domingo en el campo del La Salle se celebrará un interesante partido entre los mencionados equipos, el cual promete a la par ser emocionante, al recordar los partidos jugados siempre entre los mismos.

Es de esperar que el La Salle hará el máximo esfuerzo para lograr hacerse con la victoria, pues le son del todo necesarios estos puntos, ya que en caso contrario se verá definitivamente postergado a la cola, lo que sería muy de lamentar.

El partido dará comienzo a las 10 y media y registrarán precios económicos.

EN EL CAMPO DE LA SALLE

Domingo, a las 4 de la tarde, partido de fútbol, entre los equipos 2.ª Bandera Aviación y Grupo Escolar en el que podremos admirar la buena actuación y conjunto del equipo de Aviación.

BALONCESTO

C. D. ATLETICO — SERAFICA

PATRONATO — REGATAS

De dos encuentros consta la jornada de hoy a cual mas interesante.

A las 10, en el campo de Sa Punta, se enfrentarán el Atlético y el Seráfica en un encuentro que será dirigido por Amengual y a las 12, en el campo de Ramon Llull, librarán el partido correspondiente el Patronato y el Regatas que dirigirá Carrillo.

La jornada de hoy es pues de un interés extraordinario.

Nota del C. D. Mallorca. Se pone en conocimiento de los socios del C. D. Mallorca que para presenciar el partido de Baloncesto que tendrá lugar hoy en el campo de Buenos Aires, será precisa la presentación del recibo número 11 y la adquisición de la entrada de socio cuyo importe es una peseta.

ESPECTACULOS

CARTELERA

GACETILLAS

PRIMER PLANO

ACTUALIDADES.

«La Dolorosa» y Noticiarios Fox, Luce y UFA.

ASTORIA. — «Blanca Nieves y los siete enanitos» (estreno) y otros films.

BALEAR. — «Jai-Alai» (estreno) y otras películas.

BORN. — «La Parrala» y «Beata rebelde» (estreno).

LIRICO. — «Pepe Conde» (estreno) y otras películas.

MODERNO. — «El Coronel Blood» (estreno) y «Barrios de Nueva York».

ORIENTAL. — «La matanza» y «El Calvario de una madre».

PRINCIPAL. — «Escipión el Africano» y «Cleopatra».

PROTECTORA. — «Caravana» y «... y la aventura sigue» (estreno).

RIALTO. — «Besos de fuego» (estreno) y otras películas.

DEPORTES

CAMPO DE LA PUNTA. — A las 10 de la mañana partido baloncesto Atlético-Seráfica.

CAMPO RAMON LULL. — A las 12 partido baloncesto Patronato-Regatas.

CAMPO DE LA PUNTA. — A las 4 de la tarde partido de fútbol Atlético-Baleares.

FRONTON BALEAR. — Tarde y noche grandes partidos y quinielas.

HIPODROMO. — A las 2:40 tarde grandes carreras de caballos.

DIVERSIONES VARIAS

CAFE SUIZO. — A las 2:45 Orquesta «Boleros».

HOTEL MEDITERRANEO. — Tarde a las 6 Orquesta «Cadetes».

SALA BORN. — Tarde y noche Orquesta «Pelipe».

TROCADERO. — Tarde y noche orquestas «Los Trashumanes» y «Boleros».

ACTUALIDADES

HOY

MATINAL A LAS 11
Butaca: 150 ptas.

GRAN PROGRAMA MUSICAL
Melodías de Haway
Ritmo Cubano
Rubinoff y su Orquesta
y últimos noticiarios FOX-LUCE-UFA

Nuevos próximos
SEMANA BETTY BOOP

LIRICO
TODOS DOS DIAS
Desde las 3:30
COLOSAL EXITO

PEPE CONDE
La gran creación de
MIGUEL LIGERO
¡Risa continua!
APTA PARA MENORES

MALLORCA-JUVENTUD ANTONIANA
HOY domingo de tres a nueve
NOTICARIO UFA

Una aventura en Polonia
y
VIAJE de PLACER
En Español
Charles Ruggles. Mari Boland

BALEAR

HOY
Gran éxito de la producción nacional

JAI-ALAI

Un poema de costumbres vascas/
argumento
conmovedor y apasionado!
Un gran acierto del cine español
con **MANUEL AROE - IRENE DEL VAL - LOS BOCHEROS**

El complemento
de la hija del dragón
con **WARNER OLAND**
y **ANNA MAY WONG**

Los Martes y Viernes - Intermedios por la Famosa Orquesta BORNEO

PRINCIPAL

En las funciones de hoy domingo y mañana lunes será proyectado por última vez el grandioso programa doble en español, que tan poderosamente ha llamado la atención del público y tanta gente logra atraer, formado por ESCIPION EL AFRICANO, que nos describe maravillosamente la gran batalla entre Roma y Cartago; y CLEOPATRA, la portentosa creación de Claudette Colbert, dos producciones de extraordinaria y costosa espectacularidad.

Para el próximo martes la empresa de nuestro primer coliseo prepara un acontecimiento cinematográfico de gran sensación y resonancia.

ASTORIA

Después de tres semanas consecutivas de exhibición, se anuncia en esta selecta sala para hoy domingo y mañana lunes los dos últimos días de la maravilla en tecnicolor multipiano BLANCA NIEVES Y LOS SIETE ENANITOS, film que tal admirado ha sido por todo Palma y que ha batido el record de los éxitos y de permanencia en cartel.

En las funciones de hoy domingo será proyectada en sesiones a las 3:30, 6:30 (numerada) y 9:30, celebrándose también matinal a las 11 al precio de 2 pesetas la butaca.

REPARACION DE DANIELLE DARRIEUX

Danielle Darrieux, la gentilísima y exquisita artista, predilecta de nuestro público, vuelve a la pantalla de sus grandes triunfos. El próximo martes reaparecerá en Sala Astoria, siendo esperada su nueva presentación con ferviente interés por sus múltiples admiradores.

Danielle Darrieux ha triunfado con facilidad, porque desde la primera vez que afrontó la cámara fue esencia de cine. Pero necesitaba demostrar de lo que era capaz dentro de la expresión. Y aquí está su más reciente creación PORQUE LATES CORAZON, que se abre como un gran abanico perfumado y multicolor, Danielle Darrieux era algo más que una muchacha bonita y elegante, de la que los galanes duizones se enamoraban sin remedio y antes en KATIA y ahora en PORQUE LATES CORAZON, nos demuestra a lo que llega su gran temperamento de artista y que lo mismo sabe emocionar y hacer llorar, con la expresión de su rostro, que destornillar de risa con sus ingenuidades y gracia inimitables.

Danielle Darrieux es hoy la artista de más fama en todas partes y sus películas son garantía siempre de alta calidad, no cabiendo duda de que PORQUE LATES CORAZON constituirá un nuevo triunfo para la deliciosa artista y un regalo apreciable para sus infinitos admiradores y admiradoras.

PROTECTORA

Sigue el éxito de «Caravana» la espectacular producción Fox que interpretan Annabella y Charles Boyer en un brillante reparto que incluye a Cochlita Montenegro y que a su intrigan te acción une al atractivo de las cadenciosas melodías que se han hecho tan populares.

El mismo programa incluye el estreno de «... Y LA AVENTURA SIGUE», interesantísimo producto de la Hiaf, amero, entretenido, sobre un tema grato y

simpatía desarrollado para el mejor lucimiento de Maria V. Tuesday, Paul Kemp y Theo Lingen que lo interpretan.

Para hoy y mañana se anuncian las últimas exhibiciones de tan sugestivo programa.

Para el martes prepara la empresa un «plato fuerte» para los amantes de los films de gran acción «El tigre de Arizona» una de las más brillantes creaciones de Wallace Beery y «El pequeño gigante» con otro gran actor en el reparto Edward G. Robinson, forman el próximo conjunto que ha de ocupar la pantalla de Protectora.

RIALTO

Sigue con extraordinario éxito proyectándose en este salón la deliciosa película BESOS DE FUEGO. Su principal intérprete Tino Rossi hace gala de su magnífica voz con bellas y conmovedoras canciones. Completan el programa NOTICIARIO FOX-JAIMITO y Toledo monumental y artístico.

Esta mañana de 11 a 1 sesión matinal a precios populares: Butaca 2 pesetas. Anfiteatro 0'70 ptas.

Para la sesión numerada de las 6:30 se despachará en taquilla, esta mañana de 11 a 1.

MODERNO

Eramh Celleger en «El Coronel Blood» y Jackie Cooper en «Barrios de New York» en español es el interesante programa que se proyecta en este local.

Para mañana esta anunciada dos repeticiones de gran envergadura Richard Talmadge en «Falsa acusación», Harry Baur, Pier Blanchard en «Crimen y castigo» en español.

PROTECTORA
Hoy desde las 3:30
ANNABELLA
CHARLES BOYER
en
CARAVANA
MARIA V. TUESDAY
PAUL KEMP
en
... Y la aventura sigue!
Riguroso estreno
PROXIMO MARTES
Un programa de emoción
El Tigre de Arizona
WALLACE BEERY
El pequeño Gigante
EDWARD G. ROBINSON

MECHEROS
para gas acetileno
Patentado
Modelo 1942
A Solans y C. S. Urgel 59, Barcelona

Dos básculas
se venden de 250 y 500 kgs., casa Mora Frau, Sindicato, 88. Teléfono 2253.

En MADRID
únicamente
HOTEL ARAGON
Núñez de Arce n.º 1

TEATRO PRINCIPAL
HOY
FORMIDABLE EXITO
ESCIPION, EL AFRICANO
Y
CLEOPATRA
DOS PRODUCCIONES EN ESPAÑOL DE GRANDIOSO ESPECTACULO

PRONTO
ESTRENO DE GRAN RISA
El Rey del dinero
MARTES
?

Calzados para niños
Cast regalados, muchos miles de pares en
«Calzados Dados»
Anselmo Clavé 19



Luis Peña, uno de los más populares galanes del cine español, principal intérprete masculino de la película «Marianela», film premiado en la pasada Exposición cinematográfica celebrada en Venecia.

RIALTO
Hoy a las 3:30
SENSACIONAL ESTRENO
LA VOZ MARAVILLOSA DE
TINO ROSSI
Besos de fuego
MIREILLE BALIN y VIVIANE ROMANCE

En Español
Oiga a Tino Rossi cantar
«Santa Lucía» «Tarantela»
Noticiario Fox - Toledo Monumental y Artístico

HOY
MATINAL A LAS 11
Butaca a 2'00 ptas.
Anfiteatro a 0'70 ptas.

A las 6:30 sesión numerada, despachándose en taquilla de 12 a 1

JUEVES PROXIMO
Un estreno de calidad
EMOTIVO - EXOTICO
VENGANZA EN ORIENTE
En Español
con PAUL LUCAS y JANE BAXIER
Director: George King
Una selección CINEDIA

MODERNO
Hoy a las 3:30
EL CORONEL BLOOD
con ERAMH CELLEGER
BARRIOS DE NEW-YORK
con Jackie Cooper. En Español

MAÑANA: Richard Talmadge en FALSA ACUSACION. Harry Baur - Pierre Blanchard en CRIMEN Y CASTIGO En español

TEATRO PRINCIPAL
HOY
FORMIDABLE EXITO
ESCIPION, EL AFRICANO
Y
CLEOPATRA
DOS PRODUCCIONES EN ESPAÑOL DE GRANDIOSO ESPECTACULO

PRONTO
ESTRENO DE GRAN RISA
El Rey del dinero
MARTES
?

CRONICA DE SOCIEDAD

Anoche el personal médico del Instituto Provincial de Sanidad y el dependiente de la Dirección General de Sanidad se reunió con el Doctor don José Porcel Zanoguera con motivo de haber sido nombrado Jefe Provincial de Sanidad de Baleares. Durante la reunión reinó una agradable camaradería entre los asistentes y al final se pronunciaron cariñosas frases para el homenajeado que fueron contestadas por éste agradeciendo la atención de que ha sido objeto y solicitando la máxima cooperación de todos para proseguir la obra de Sanidad del Estado que a tan alto nivel supo colocar su antecesor Doctor Durich.

En el altar mayor del Oratorio de San Jorge de Pollensa, se celebró, el día 13 del actual, el enlace de la señorita Francisca Rotger Amengual, hija del propietario don Ignacio Rotger con don José Bibiloni Nicolau, hijo del propietario e industrial de dicha localidad don José Bibiloni Morro.

Supersticiones de escenario

Sabido es que los actores suelen ser muy supersticiosos. Pero ninguno lo es tanto como Ruth Gordon, nueva artista de la pantalla que se presenta por primera vez junto a Greta Garbo en la nueva comedia de esta gran estrella, «Las hermanas gemelas», que George Cukor está dirigiendo para Metro.

Durante la filmación de una escena de esta película, Ruth Gordon acreditó una vez más que el ambiente de los estudios cinematográficos no basta para desterrar las supersticiones adquiridas en la tablas.

En una escena, Ruth tenía que entrar en el dormitorio de Greta; entablaban conversación y, en el curso de la misma, Ruth debía quitarse el sombrero y arrojarlo sobre la cama.

—Esto trae mala suerte—objetó Ruth—. Pongan una mesita auxiliar.

El director procuró disuadirla demostrándole lo absurdo de aquella superstición. Todos los esfuerzos que se hicieron para convencerla resultaron inútiles y fue necesario poner una mesita auxiliar donde pudiera dejar el sombrero.

Sala Astoria
PROXIMO MARTES
Gran gala aristocrática

Reaparición de
DANIELLE DARRIEUX
En su nueva gran creación

¿POR QUE LATES CORAZON?
(En español)

La siempre sorprendente estrella de estrellas en una película que tiene encanto y perfume de juventud

El amor de una muchacha de 19 años, expresado y sentido por la más bella e inteligente de las estrellas

Un estreno de alta calidad

HOY Y MAÑANA
¡Últimas proyecciones!

BLANCA NIEVES Y LOS SIETE ENANITOS
HOY
MATINAL A LAS 11
PLATEA: 3 PTAS.

Bendijo la unión, celebrando la misa de velaciones, el Rdo. señor Ecolomo, don Guillermo Farnías.

Firmaron el acta como testigos, don Juan Llobera Amengual y don Pedro Solivellas Albertí. Fueron padrinos por parte de la novia sus hermanos don Ignacio y doña Juana; y por parte del novio, su tío el Director de la Escuela Graduada don Angel Morado y su hermana política doña Juana Grua.

Los novios salieron para el interior de la isla.

En el día de ayer a las 18 horas, confortado con los auxilios espirituales, falleció a la edad de 62 años, víctima de una rápida dolencia el Agente Comercial Colgado don Antonio M. Roselló Sendra.

Reciban su hijo don Carlos, industrial y agente Comercial Colegiado, hermanos, hermanas, hermanos y hermanas políticos, primos, primas y toda la demás familia el testimonio de nuestra más sentida condolencia.

Guarda cama delicadamente enfermo, el ex Director de la Escuela Profesional de Comercio don Gregorio Crespo Herrero.

El Profesor Mercantil don Pedro Fluxá León de Garabito, ha aprobado el primer ejercicio para el ingreso en el Cuerpo de Interventores de Administración Local.

El hogar de los esposos don Juan Doménech, Odontólogo, y doña María Gelabert, se ha visto aumentado con el nacimiento de una preciosa niña, su primogénita.

Ayer llegaron de Barcelona en el avión de la «Iberia» doña Ramona Roselló, don Enrique Padros, doña María Bennin, don Victoriano Sanja, doña Mercedes Martínez, don Juan Massanet, don Salvador y don Enrique Arruella, don Justo Sala, doña Asunción Camprubi, don Ramón Cristofol, don José Domínguez y doña Joaquina Codina de Sampol.

Para esta mañana tienen decidido viaje a Barcelona don José Ariman, don Salvador Arnella, don Eugenio Martí, don Francisco Bosch, don Luis Marañer, doña Concepción Valle, don Teófilo Echauri y los señores Cordero y Zubiraron.

Para Valencia-Madrid piensan salir mañana en el avión de la «Iberia» don Antonio Oliver don Eugenio Giral y don Carlos Villalora.

Caballeros Mutilados
Todos los Sres. Caballeros Mutilados que deseen solicitar las plazas que a continuación se relacionan, se presenten en esta Comisión Inspectora Provincial con la mayor urgencia, donde se les informará.

Central Reguladora de Palma cinco plazas de guardias jurados. Jefatura de Obras Públicas de la Provincia de Baleares. Tres Plazas Peones camineros y siete plazas de aspirantes en expectación de ingreso.

Palma de Mallorca 15 de Noviembre de 1941.—El Vocal Militar, Manuel Villalonga Alomar.

Conferencia
En «Cultura Balear», San Roque, 8, dará una conferencia sobre «El Cristianismo en Mallorca durante la dominación romana según fuentes literarias» el Rdo. P. Gabriel Seguí de los Sagrados Corazones.

El hidroavión mayor del mundo
Baltimore. — El mayor hidroavión del Mundo, que pesa sesenta y tres toneladas y puede efectuar un vuelo de ida y vuelta a Europa, sin escalas, ha sido bautizado hoy, con asistencia del Secretario adjunto del departamento de Marina norteamericano.

Con tal motivo, el Secretario adjunto declaró que los Estados Unidos tienen el proyecto de construir aviones de ciento diez toneladas, capaces de transportar cuarenta toneladas de peso a Europa o veinte a mayor distancia todavía y con una velocidad horaria de 480 kms.

COLABORACION EXCLUSIVA PARA «BALEARES»

Contacto y perspectiva

Por Juan BENEYTO

Cuando, en Mayo de 1934, Julio Ruiz de Alda dirigía a los miembros del SEU las consignas del fin de aquel curso, terminó hablándonos de la necesidad de organizar la Asamblea Nacional del Sindicato a la que acuden camaradas de todas las provincias con el doble objeto de comprender mejor —por el contacto de unos y de otros— los aspectos generales de la Universidad, y de dar al Sindicato profundidad y anchura nacionales.

Estos dos objetivos se conquistan, en efecto, cada año en las jornadas de los Consejos Nacionales del S. E. U. A ellos llegan por el ancho camino de la meditación y de la exaltación los problemas que el mundo de la cultura plantea al estudiante falangista no puramente en cuanto a universitario sino en su calidad y en su fortuna de hombre entero que sirve quehaceres de revolución. Por eso los Consejos del S. E. U. no han de ser contemplados sino sentidos. El estudiante es ahora más que siempre el tipo humano de percepción reavivada. El altruismo de su postura de ilusión, la falta de inmediatas preocupaciones económicas, la relación más concreta con las vibraciones de todo lo intelectual, permiten advertir por dentro de la manera humana propia de una hora receptibilidad y reacción cercanas al prodigio. Y en los estudiantes de la Falange está no solamente ese impulso desinteresado y fervoroso característico, sino también cierta claridad de visión —dada por nuestro ímpetu esencial— que significa un valor digno del mejor uso.

Ahí está lo que más importa en la hora presente que es hora renovadora. Por que si cada generación tiene su afán y por cada tarea de

la vida corre un propio ángulo de proyección, en el momento de la juventud que se asoma se ven problemas que no han podido perfilarse anteriormente y que perecen luego en las avalanchas de las preocupaciones, verdadero bosque en el cual cada uno advierte tan sólo lo que de cerca toca o lo que busca.

Así resulta decisiva esta acción en cuanto de más directa manera importa al universitario, y así tiene un sentido indudablemente positivo la presencia de los estudiantes, animados de dar a su meditación y a su contacto dimensión de anchura y de profundidad.

La hora es realmente única en su destino dirimente. Porque con la Reforma Universitaria no se va a dar un simple nuevo plan de estudios sino toda una misión de la Universidad, de la Cultura y de España a cuya validez en el papel no correspondía su eficacia en la realidad de no unirse en torno suyo las preocupaciones de cuantos participamos en la obra que trata de dar a la Cultura el rango debido. Y cuando España quiere no solo asomarse al mundo sino abrirse para que el mundo acuda a adentrarse en ella, la tarea que cae sobre la Universidad es nada menos que la de mostrar la vigencia de una Cultura en el tiempo nuevo sobre el viejo solar.

Pos eso, aquel contacto de los estudiantes que Ruiz de Alda les pedía al fin del curso 1933-34, señala aquella perspectiva que ha de decirnos, en esta hora grave para la Cultura y para España, lo que como perspectiva puede ofrecer al campo universitario esa versión del hombre entero estudiante falangista que está expresada en el lema del Sindicato Español Universitario.

El arte en la vida

SOBREVIVIRSE

¡Don Miguel, yo no quiero morir!
"Niebla".—Miguel de Unamuno

Por TRISTAN LA ROSA

La lucha por el Arte es, en verdad, cosa harto difícil. En dos mundos distintos — opuestos quizá, y a cual más trágico—, lucha el artista; uno, el humano; otro, el espiritual. La vida no siempre se da con la alegría y sencillez que se ofreciera a Rafael, pintor favorito de los Papas Julio II y León XX; a Goethe, distinguido consejero en la brillante corte de Weimar, o al joven Liszt, niño mimado de Europa entera.

En general, la vida no es fácil, máxime para aquellos cuyo principal negocio está al margen de las ocupaciones que reportan beneficios en el orden de lo material. La vulgaridad del refrán se impone, cruel y persistente, cada día, en cada momento. —Primum vivere et deinde philosophare—; el hombre se agarra con desesperado esfuerzo a la vida, y, a veces, desempeña las funciones más humildes, cuando no las más absurdas. Por esto, la escuela de Santo Tomás, en Leipzig, tuvo un paciente profesor de canto llamado Juan Sebastián Bach; en Inglaterra vivió William Shakespeare con un obscuro comediante; y, en España, un raconero de la Catedral de Córdoba se llamó Luis de Góngora y Argote, y un vulgar recaudador de contribuciones tuvo por nombre y apellidos los de Miguel de Cervantes y Saavedra.

Al leer las biografías de los más afortunados artistas, profundamente nos conmueve la egestad extrema en que vivieron.

¿Os acordáis de Beethoven?

Acababa el músico de ofrecer al Mundo la más grande de sus sinfonías; en el teatro de Karnter resonaban aún las últimas notas del «Himno a la Alegría». Cuando los discípulos —nos cuenta uno de los biógrafos— acompañaron al extenuado maestro a su casa, hicieron entrega, con desaliento, del último dinero que se había recaudado. Muchas eran las esperanzas que, pensando en su hijo, tenía puestas en este concierto; pero de los 2.200 florines que en total habían llegado a reunirse, no quedaban, después de pagados todos los gastos sino 420. Un testigo presencial, escribe: «Al verlo—Beethoven—se desplomó, nosotros lo levantamos y lo tendimos en el sofá, permaneciendo hasta muy entrada la noche al lado suyo. Nadie pensó en cenar aquella noche; en conversar, todavía menos... Durmiendo, con el mismo traje de etiqueta de la noche anterior, le encontraron los criados, en el mismo sitio, a la mañana siguiente.» Y así, querido lector, podría contarte uno y mil casos a cual más trágico y doloroso.

La lucha, sorda y persistente, continúa hoy igual que ayer. No ha muchos años, y en esta ciudad de Barcelona, un auténtico artista, no pudiendo ganarse el diario yantar, ni aún como humilde pintor de paredes, murió jallo de toda asistencia. Véase lo que de su juventud, recién llegado a Madrid, nos cuenta Azorín: «Allá arriba, encima de un cuarto o quinto piso, en la calle del Barquillo, un cuarto abuhardillado; en este cuarto mi aposento...» Más adelante nos dice de su sustento: «No tuve más nutrimento que el siguiente: un panecillo por la mañana y otro al anochecer... el panecillo me costaba diez céntimos. Con veinte céntimos al día hacía yo mi comida; y con orgullo, añade: «que pruebe ahora cualquier principiante literario a hacer lo mismo...»

Pero existe todavía una lucha cien veces más trágica aun, y es la que el hombre sostiene para sobrevivirse. Solamente, comprendiendo esta imperativa ansiedad, logramos explicarnos el doloroso milagro de muchas vidas y de algunas obras. Movidos por este afán de sobrevivencia—reparando apenas en privaciones y vejámenes—el artista trabaja incansable, a veces, como poseído por una fuerza extraña y superior. Únicamente así comprendemos como nuestro Señor Don Quijote vino al Mundo entre las húmedas paredes de una cárcel.

Ante el famoso Cenáculo de Santa María de las Gracias, in-

tuimos el esfuerzo doloroso y constante de Leonardo para dar forma a la figura del Cristo que, como dice el Vasari, no logró concluir «porque no encontraba en su mente una forma con la belleza y gracia celeste que debía estar encarnada en aquella divinidad.» Y con el mismo afán trabaja el pintor cuatro años seguidos en el retrato de Mona Lisa, la esposa de Francisco del Giocundo; y pasa su vida entera observando con infinito amor y detenimiento, el maravilloso espectáculo que la Naturaleza le ofrece. Solamente en su Tratado de la Pintura se hallan recogidas 1.100 observaciones que, aun hoy, son, para los pintores, de un valor inestimable.

El ansia de no morir en los hombres, se paga cara, muy cara. Las heridas cuestan sangre del alma, y, a veces, el espíritu queda exhausto de tanto lacerio. Pero, el trabajo, es a la vez dolor y consuelo; oíd Beethoven cuando exclama: «Mi actividad, aún cuando me haga sufrir, me da alientos y me sostiene.» Un contemporáneo del músico, nos cuenta una visita que junto con algunos amigos hicieron al autor de las nueve sinfonías. «Al llegar a su casa le oímos cantar, aullar, patear, ensayando el «Credo». Después de oír largo rato aquel desastre, y cuando ya nos disponíamos a alejarnos, abrió la puerta y aparece Beethoven ante nosotros, con un aspecto tan alterado que nos llenó de angustia...»

¿Queréis algo más trágico aún?; pues bien; leed cualquiera de las obras de nuestro Unamuno y veréis a costa de cuán increíbles sufrimientos consiguió su sobrevivencia a través del tiempo y en los hombres; la consiguió, sí, porque mientras yo escribo, vive en mí; igualmente que ahora, cuando tú me lees, vive en ti.

Modernamente ha querido darsele al Arte—y a la vida, en general—, el carácter de algo frivo-

lo y sin trascendencia alguna. Ante la creación artística se ha adoptado una a modo de postura deportiva, pero su resultado no ha sido más que el de una ridícula jayanca.

Seamos sinceros y confesemos que solamente el afán de sobrevivirse es lo que conhorta en este trabajo. ¡Luchemos para ser históricos! Cualquier modalidad del Arte puede conducirnos más allá del tiempo y del espacio. Escribir, por ejemplo, es, en cierto modo, dar forma objetiva a nuestra personalidad; es salirnos de nosotros mismos para quedar retenidos en algo que nos perpetúe; escribir es dar brinco para salirse de la corriente del tiempo. Sobrevivir, es situarse sobre la vida. Escribo para detener —o mejor, para retener—, el yo, fugaz, de este momento que, inaprensible, corre veloz a la muerte, que es el olvido.

La cosa más práctica e importante en un hombre—dice Chesterton— es su concepto del Universo. Pero este concepto que ingenuamente creemos haber elaborado ¿no nos es dado por aquellos que nos precedieron en el tiempo? ¿ahora viven en nosotros? ¿Si todo aquello que poseo, y que indudablemente no he creado, se alejara, abandonándome, qué quedaría en el alma mía?

El hombre espiritualmente aislado, alejado de su historia, es, en verdad, un ser cuya pobreza nueva es compasión. Únicamente es rico aquel en quien se entrega la Humanidad entera, y vive en él. Si espíritus tan afortunados como fueron los de Fidiás y de Sócrates; de Vinci y de Velázquez; de Goethe y de Cervantes, de Mozart y de Wagner, no hubieran existido, el yo a quien aquí doy forma y consistencia, no hubiérase podido realizar. Ellos viven en mí, en la medida que yo pretendo vivir en los restantes hombres.

¿Y cómo será este vivir mío y tuyo, lector, tras de la muerte?

NUESTROS COLABORADORES

Chistes quevedescos

A pesar de que no han faltado escritores que formulan una noble y enérgica protesta, aún hoy oímos los famosos «chistes de Quevedo», que corren de boca en boca entre aquellas personas que en el lenguaje depravado encuentran satisfacción a sus bajos instintos.

No nos referimos ahora a las anécdotas históricas de Quevedo, ni a sus réplicas y preguntas llenas de inimitable gracejo que le es propio, ni a los episodios de su vida cortesana, rebosantes de un colorido picaresco, chispeante. Aludimos a cosas que están muy por debajo de todo ello: a los chistes y ocurrencias que inventó la imaginación calenturienta de toda una pléyade de autores de libelos y libritos de a perrá gorda, atribuyéndolos al inmortal autor de «Dos sueños».

Tal fama alcanzaron ya, que no queda apenas persona entre el vulgo que no crea unido por necesidad el nombre de Quevedo a escritos que son ofensas a las letras y a la moral. Incluso personas serias e ilustradas se espantan al oír el nombre de aquella gigantesca figura de la literatura española, oculta hoy en buena parte por las maquinaciones de los que, por lograr unas pesetillas, atribuyeron al gran genio cosas inmundas.

Pocos conocen actualmente a Quevedo, si no es, precisamente, por los chistes... que no le pertenecen. Imaginan que éstos han dado la fama al escritor que es, a la vez, por su complejidad, por su erudición y por su maestría; por su actitud y pujanza en la sátira; por sus elevados pensamientos, enorme imaginación y conocimiento perfecto del ambiente, el más íntimo de los polígrafos españoles. Su fecundidad abraza todos los géneros, y así aparece de profunda preparación filosófica en las obras de este género; pintor fiel, irónico, hasta satírico irresistible, en «Los sueños» y en la «Historia de la vida del Buscón»; dulce y delicado en sus poesías líricas; maestro en la didáctica; cronista fiel en la Historia; jugoso en la cátedra, e inimitable siempre en sus sonetos burlescos y en sus romances cortos...

Pensador singular, crítico y observador profundo, todo lo analiza, todo lo describe, aún lo feo, desagradable y hasta repulso, con pinceladas de realidad. Pero Quevedo, que precisamente ajiló su pluma muy a menudo para justigar a los causantes de la decadencia de España; a las costumbres corrompidas, a los que traficaban con la sana política, con la moral, con el nombre del Estado, no escribió crudamente para dar satisfacción a las bajas

miras de los que le creen inmortal precisamente por un cúmulo de chistes y anécdotas de que no fué autor ni actor.

Decir lo contrario es no conocer a Quevedo. Atribuirle los chistes que con su nombre pululan por ahí, es ofender su memoria, añadir un nuevo capítulo al episodio de la «lengua negra» que criminales intereses crean, para ocultar la grandeza de España en su Siglo de Oro.

La responsabilidad de tal estado de cosas alcanza a muchos, pero cae de lleno especialmente sobre cuantos, aún conociendo a Quevedo, trafican con su nombre, por serles de provecho que aquel sea como quieren ellos y no como fué en realidad.

Invocamos el buen gusto y la dignidad de los amantes de nuestra literatura.

BARTOLOME MIRO PIZA

ORO Y PLATA
Compro objetos
Siete Esquinas, 4-6

La Lira griega está en Mallorca

Por Gaspar SABATER

Costa y Llobera, el poeta que supo hermanar la belleza natural de nuestra isla con la rigida y severa arquitectura del Partenón, —el poeta clásico por excelencia entre los contemporáneos—, nos cuenta una bella historia de tiempos idos en que a la plasticidad jugosa de la forma literaria une el encanto sugestivo de un fondo legendario y poético. La belleza toma cuerpo en ella y ante nuestros ojos, cegados por el rítmico acento de las estrofas cinceladas, se deslizan raudos como arroyo placentero, a los acordes de su canto.

Dice la leyenda: Arribaron a Mallorca unos navegantes griegos. Al enterarse los naturales del país, cogieron y dispusieron a sacrificarlos. Entre las víctimas, había un poeta —Meligenesio— que cantó un adiós a su tierra, siendo escuchado por los naturales absortos. Cuando estaba todo dispuesto para el sacrificio, la profetisa Nureduna apareciendo a lo alto de un «tálayot», ordenó se suspendiera la muerte del poeta —los demás habían ya sido sacrificados— para entregarlo a la vez al Dios misterioso de las Cuevas. Accedióse a ello y el poeta, fué conducido en solemne procesión al interior de la cueva donde encadenado al altar de los dioses y después de darle un narcótico fué abandonado dejando junto a él, su lira preciosa. Nureduna, prendada sin duda del «rapso» intentó salvarle la vida, y poco tiempo después dirigióse a la cueva y desatado el poeta lo condujo junto al mar donde con una barca construída de un tronco de encina, pudo llegar a la nave griega que se hallaba aún anclada en la playa. Meligenesio, quiso dar a Nureduna su lira en recuerdo por haberle salvado la vida, pero no fué posible. La lira, del poeta había quedado junto al altar, olvidada. El pueblo y los sacerdotes, al enterarse de lo sucedido, apedrearón a la poetisa, quien sangrando y dejando tras sí un reguero de sangre, profecía en voz alta y enérgica, palabras sagradas que eran un canto de amor y de paz. Penetrando en la cueva dirigióse al altar donde exhaló el postrer suspiro junto a la lira preciosa.

Así, cuenta nuestro poeta el origen del canto griego en nuestra isla. Y así debió ser en realidad. La poesía, el arte en general no admite otra clase de explicaciones que esas que tienen un sabor legendario y hasta fantástico en ocasiones. Lo cierto es —sin embargo— que la lira griega ha tenido en Mallorca muchos tañedores. Afortunados unos, no tan felices otros. Y es que el arte sublime, llega a todos los rincones del mundo, a todos los lugares, donde haya un espíritu capaz de comprenderlo, de sentirse acorde con sus latidos y asimilar hasta sus más perceptibles manifestaciones. Y Mallorca, sumida, —bañada mejor— en las olas cargadas de belleza del Mare Nostrum, no podía permanecer insensible a las manifestaciones estéticas del espíritu griego. No podía desoirlos, como no desoyó más tarde las de Roma, ni las divinas de aquel arte rudo en sus principios, sencillo y a la par elocuente, que se llamó arte cristiano.

La Lira griega —olvidada junto al altar de los Dioses en lo más recóndito de las Cuevas está en Mallorca, Noreduna, con su cuerpo sangrante, deshecho, cubre la preciosa Lira con que Meligenesio dejó oír por vez primera bajo nuestro cielo, el acorde sugestivo, rítmico y solemne de un canto que todavía perdura.

Hoy domingo 6 tarde
MEDITERRANEO HOTEL

Te de moda

Tiquet consumición: 7 ptas.
(Reservado el derecho de admisión)

AL MARGEN DE LA GUERRA

Estonia bajo el régimen bolchevique
Mujeres crucificadas y niños martirizados con agua hirviendo

Estonia va recobrando, poco a poco, la normalidad, aunque todavía se ven, frescas y sangrientas, las heridas abiertas por el régimen bolchevique y por el huracán de la guerra.

varon consigo los bolcheviques, tuvieron que firmar, antes de marchar, un papel en el cual de-

claraban que emigraban voluntariamente a las regiones orientales de la U. R. S. S.

Las tropas germano-rumanas se acercan a Sebastopol y Kertch

Intensísima actividad de los bombarderos y "Stukas" alemanes en todos los sectores del frente

Moscú y San Petersburgo violentamente bombardeados

Combates en el sector etiópico de Gondar Italiano

Roma. — Comunicado núm. 531:

«IncurSIONES aéreas enemigas se han registrado con lanzamiento de bombas explosivas e incendiarias sobre Catania y Brindisi. Algunas pérdidas entre la población civil; 17 muertos y 12 heridos en Catania y 12 muertos en Brindisi. El comportamiento de las poblaciones ha sido ejemplar.

En Africa septentrional, sobre el frente terrestre, ningún acontecimiento de relieve. En Africa Oriental, en el sector de Gondar, prosiguen los combates caracterizados por particular violencia. El enemigo renueva los ataques desde hace muchos días y nuestras tropas resisten valientemente y realizan contraataques.

Aviones alemanes han atacado las instalaciones fortificadas de Tobruk y los emplazamientos de la zona de Marsa-Matrak alcanzando los objetivos escogidos.

En el Mediterráneo un avión torpedero nuestro al mando del teniente-piloto Manlio Barioglio ha alcanzado con torpedos un gran buque inglés, averiándolo gravemente. El buque se hundió después.

Alemán Cuartel General del Führer. — Comunicado extraordinario del Cuartel General de las fuerzas armadas alemanas:

«La marina de guerra alemana ha obtenido un nuevo éxito de importancia. Nuestros submarinos han atacado en el Mediterráneo Occidental una formación naval británica.

Dos submarinos, al mando de los Tenientes de Navío Rechie y Gudenberger han hundido el porta-aviones inglés «Ark Royal» y han averiado al buque de línea «Malaya» tan gravemente, que ha tenido que ser remolcado hasta el puerto de Gibraltar. Otras unidades británicas han recibido impactos directos de torpedos.

El «Ark Royal» fué seriamente averiado en el curso de un ataque aéreo alemán el día 26 de Septiembre de 1939 y fué puesto nuevamente en servicio después de haber sido reparado.

El Almirantazgo británico ha confesado su pérdida.

Cuartel General del Führer. — Comunicado del Alto Mando alemán:

«Las tropas germano-rumanas han ganado terreno en dirección a Sebastopol y Kertch a pesar de la tenaz resistencia del enemigo.

En el sector central del frente oriental han sido rechazados los contraataques de la infantería y carros blindados enemigos. En esta ocasión los soviets han perdido 44 carros.

La artillería pesada del ejército ha bombardeado con éxito las instalaciones de importancia guerrera de San Petersburgo.

Importantes formaciones de bombarderos y «stukas» han atacado las fortificaciones soviéticas de campaña, concentraciones de tropas, vías de comunicación y bases aéreas.

En el sector meridional de Moscú y oriental del Lago Ladoga, el enemigo ha experimentado grandes pérdidas, de hombres y armas pesadas, así como ametralladoras.

Otros ataques aéreos, coronados por el éxito se han concentrado sobre las instalaciones ferroviarias de Murmansk, Moscú y San Petersburgo, que fueron bombardeadas anoche.

En la zona marítima que circunda a Inglaterra, aparatos de bombardeo han destruido a lo largo de la costa oriental escocesa un buque de carga de 1.500 toneladas.

En Africa Septentrional, aparatos de caza alemanes han abatido 4 aviones enemigos que formaban parte de una gran formación de caza británica.

Del 5 al 11 del corriente los ingleses han perdido 119 aparatos, al par que en el mismo periodo fallan solamente 6 aviones alemanes en la lucha contra la Gran Bretaña.

Inglés Nairobi. — Un comunicado oficial del mando militar del cuartel general de las R. A. F. británicas comunica que las fuerzas han ocupado el cerro de Kamant, situado al nordeste de Gondar, después de un combate librado el 12 de noviembre.

La ocupación del mencionado cerro elimina todas las avanzadas italianas en la región de Voslach.

Confirmamos el comunicado que en las acciones recientemente desarrolladas fueron causadas grandes pérdidas a los italianos y que las dificultades que anteriormente encontraban las fuerzas británicas en la carretera Dessie-Debra han sido vencidas, permitiendo proseguir el avance.

Sábese que existen fuertes posiciones enemigas en la región de Cualquebert con las cuales han tomado ya contacto los ingleses y que son bombardeadas por la R. A. F.

Consejo de Guerra contra un malhechor

Barcelona.—En el Salón de Actos del Gobierno Militar a las cuatro de la tarde ha comenzado el Consejo de Guerra contra el atacante Juan Soto Sans últimamente detenido.

El Consejo de Guerra había despertado gran expectación, por lo que antes de la hora anunciada era extraordinaria la concurrencia y hacía insuficiente el local.

Tras de Litvinov se oculta la cara odiosa del bolchevismo

Berlín.—La designación de Litvinov para el puesto de embajador de la U. R. S. S. en Washington, es comentada por «La Correspondencia Diplomática y Política», que ve en dicho nombramiento la huella del espíritu de Roosevelt y Stalin, así como la de los dirigentes de Moscú y norteamericanos.

El periódico recuerda que Moscú se ha servido en varias ocasiones de Litvinov para disimular el rostro odioso del bolchevismo y sus planes tenebrosos, bajo la máscara de judío honrado que sabe adoptar Litvinov.

«De esta forma se firmó en 1933 el protocolo en que los Estados Unidos reconocían a la U. R. S. S. Actualmente, Roosevelt trata de que el pueblo norteamericano crea seriamente en este disfraz del nuevo embajador soviético, Litvinov se encargará en Washington de buscar un auditorio a los cantos de sirena del bolchevismo y de disimular los fines horribles de la Revolución comunista hasta que sea necesario. Pero si se profundiza un poco más en la misión de Litvinov se llegará a la conclusión de que Stalin, en previsión de acontecimientos, ha escrito recientemente a Roosevelt sugiriendo la idea de entrevistas personales si el caso es hiciera necesario. En estas circunstancias Litvinov se encargará de preparar un refugio tranquilo en el Nuevo Mundo a la camarilla bolchevique»



Cartel del S. E. U.

Lo nuestro

Por ser estudiantes no podemos considerarnos en una situación privilegiada frente a los demás sectores de la sociedad, sino en un trance de preparación de cuyo aprovechamiento somos plenamente responsables.

«Solo son felices los que saben que la luz que entra por su balcón cada mañana viene a iluminar la tarea justa que les está asignada en la armonía del mundo».

Y estas palabras de José Antonio podrían ser motivo de meditación para cuantos hacen del estudio, quehacer de su vida.

La cultura, no como elemento superficial y decorativo de la existencia sino para que, haga de su vida, constante servicio a una calidad superior de perfección.

El Servicio de Biblioteca

Otro de los servicios que el S.E.U. pone a disposición de sus afiliados es el de Biblioteca, que consta de dos secciones: circulante y de consulta.

La sección circulante está constituida por obras de Filosofía y Religión, Ciencias, Arte, Literatura y Política. Se tiende en ella a la adquisición de los libros de texto y consulta en las distintas ramas de estudio y su función de préstamos a domicilio constituye eficaz ayuda al estudiante en su tarea profesional.

La Sección de consulta está formada por libros especialmente valiosos, de estampas, diccionarios, etc., que no son objeto de préstamo. También consta de una colección de periódicos y revistas de actualidad e interés.

El libro, arma del saber, tiene relevante importancia en nuestro Sindicato, atento en todo momento, a facilitar el estudio y la formación a los que se agrupan en sus filas.

Enseñanza y oposiciones

RESUMEN DE OPOSICIONES CONVOCADAS

Ayudantes Ingenieros-Aeronáuticos. — 26 Plazas. Las instancias terminarán a los 15 días de la publicación de esta orden en el Boletín Oficial. («GUIA N.º 44»).

Auxiliares de Intérpretes-Informáticos. — 4 plazas. Instancias hasta 15 de Enero 1941 («GUIA N.º 44»).

Agentes Cambio y Bolsa. — Diez plazas. Instancias hasta 31 de Diciembre de 1941 («GUIA N.º 27»).

Auxiliares Administrativos. — Ministerio de Industria y Comercio. 79 plazas. Instancias hasta 30 Noviembre 1941. («GUIA N.º 35»).

Cuerpo General de la Armada. — Ministerio de Marina. 25 plazas. Aspirantes. Instancias desde la publicación de la convocatoria hasta 1.º de Enero de 1942. («GUIA N.º 44»).

Contadores Auxiliares. — Cuerpo Auxiliar de Contabilidad del Estado. Ministerio de Hacienda. 60 plazas. Instancias desde el 2 hasta el 31 de Enero de 1942. («GUA N.º 39»).

Estadística. — Ayudantes administrativos. Ministerio de Trabajo. 25 plazas. Instancias hasta 31 de Diciembre de 1941. («GUA N.º 42»).

Estadística. — Cuerpo Farmacéutico. Ministerio de Trabajo. 25 plazas. Instancias hasta 15 de Febrero de 1942. («GUIA N.º 42»).

Ingenieros Industriales. — Ministerio de Hacienda. 24 plazas. Instancias hasta 29 de Noviembre de 1941. («GUIA N.º 40»).

Oficiales Administrativos de la Presidencia del Gobierno. — 4 vacantes de Oficiales. Instancias hasta 6 de Diciembre. («GUIA N.º 44»).

Pericial Contabilidad del Estado. — Ministerio de Hacienda 37 plazas. Instancias hasta 15 de Diciembre de 1941. («GUIA N.º 29»).

Secretarios de Juzgado, Municipales de Palma de Mallorca. — 15 plazas. Instancias hasta 25 Noviembre 1941. («GUIA N.º 44»).

Porteros de los Ministerios Civiles. — Presidencia del Gobierno. 500 plazas. Instancias hasta 14 de Diciembre de 1941. («GUIA N.º 45»).

ESCUELA CENTRAL SUPERIOR DE COMERCIO DE MADRID

El presente número de «Guía» presenta en sus páginas centrales un cuadro de Enseñanza para el curso 1941-42 de la Escuela Central Superior de Comercio de Madrid. Véase «Guía» núm. 45.

HA SIDO APROBADO EL REGLAMENTO PARA LA APLICACION DE LA LEY DE PROTECCION A FAMILIAS NUMEROSAS DE 1.º DE AGOSTO DE 1941

Importantes beneficios en materia de Enseñanza. En el reglamento para la aplicación de la Ley de Protección a familias numerosas de 1.º de agosto de 1941 se señalan importantes beneficios en materia de enseñanza.

VACANTES DE INGENIEROS INDUSTRIALES La Subsecretaría de Educación Nacional anuncia vacantes en la Escuela Especial de Ingenieros Industriales de Profesores, Ayudantes y Ayudantes temporales.

Para detalles sobre sueldos, títulos, instancias y plazas vacantes, véase «Guía» núm. 45.

«Roosevelt no es un estadista, sino un hombre sin ideales ni principios»

«Habla de la paz mundial y procura prolongar la guerra germano-rusa»

Dice una revista japonesa

Ayuntamiento

COOPERACION A AUXILIO SOCIAL Y FICHA AZUL

El Alcalde reunió en el Salón principal del Ayuntamiento a todos los funcionarios municipales para encarecerles la conveniencia de prestar su apoyo a la meritísima institución Auxilio Social.

Díjoles que sentiría en el alma pudiese quedar desatendido un solo necesitado por no haber puesto todo el apoyo de su autoridad en la recomendación de la máxima asistencia a los que sufren y sufren más que los otros, y que tenía la más completa seguridad de que todos los reunidos sentirían en lo más íntimo de su corazón, que de faltar su aportación, un niño, una mujer o un pobre anciano hubiese podido quedar un solo día sin comer.

Como cristianos y según la doctrina estamos obligados en conciencia a practicar las obras de misericordia.

Dejo a cada cual y por lo que a cada uno paga el apreciar la gravedad de los tiempos que vivimos, y por lo que todos pasamos podemos calcular lo que sufrirán los que se ven obligados a ir a las cocinas de Auxilio Social donde con tanta abnegación y espíritu de sacrificio les atienden las nunca bien ponderadas camaradas de la S. F. de Falange.

Espero pues que cada cual atendiendo únicamente al imperativo de su conciencia, cumplirá con su deber; que en la ocasión presente consiste en recurrir al necesitado.

Por medio de los Jefes de cada Negociado se repartirán y recogerán las hojas de inscripción; y al devolverlas juntas habremos cooperado y atendido indicaciones que requerían sincera cooperación y ayuda que en modo alguno se deben escatimar.

VISITAS

El Alcalde recibió la visita del Comandante del minador «Júpiter» surto en nuestro puerto.

Para beneficios de preferencia, exención de derechos y obtención del título, véase «Guía», página 45.

LOS EXCOMBATIENTES MENORES DE VEINTICINCO AÑOS PODRAN DESEMPEÑAR REGISTROS DE LA PROPIEDAD

Con fecha 16 de Octubre de 1941 ha sido promulgado un decreto, en virtud del cual y resolviendo la limitación establecida en el artículo 298 de la Ley Hipotecaria y su concordante 422 del Reglamento, podrán los excombatientes menores de veinticinco años, desempeñar Registros de la Propiedad.

Consúltese «Guía» núm. 45.

SE REGLAMENTA EL REGIMEN DE OPOSICIONES A INSPECCIONES MUNICIPALES VETERIARIAS

En decreto aprobado con fecha 18 de Octubre de 1941, se reglamenta el régimen de Oposiciones a Inspectores Municipales Veterinarios.

Para detalles sobre la provisión de plazas vacantes, título y demás normas, véase «Guía» número 45.

ULTIMA PRORROGA PARA CONCLUIR EL BACHILLERATO POR EL PLAN DE 1903

El Ministerio de Educación Nacional en su Orden de 23 de Octubre de 1941, concede una nueva prórroga para terminar los estudios de Bachillerato por el plan de 1903. Véase «Guía» núm. 45.

VACANTES DE INGENIEROS INDUSTRIALES

La Subsecretaría de Educación Nacional anuncia vacantes en la Escuela Especial de Ingenieros Industriales de Profesores, Ayudantes y Ayudantes temporales.

Para detalles sobre sueldos, títulos, instancias y plazas vacantes, véase «Guía» núm. 45.

Tokio. — Sería una grave falta considerar a Roosevelt como un estadista. Se trata de un hombre sin ideales ni principios, escribe la revista económica de Tokio «Jitsugyonomihon», que alude a las numerosas contradicciones en los discursos y en la actitud del Presidente norteamericano

De una parte, Roosevelt pretende demostrar que lucha por la paz mundial, mientras que por otro lado instiga a los chinos y a los soviets a prolongar la guerra.

DR. ROGLA ASMAS REBELDES BRONQUITIS CRONICAS

OL, 29-Tel. 1571

RUSIA

no ha hecho ninguna proposición de paz a Finlandia

Afirma el portavoz soviético «Lazowsky»

Berlín. — Los comentarios del Secretario norteamericano de Estado Hull a la nota finlandesa han llamado la atención de la Wilhelmstrasse donde se declara que será difícil llevar a la práctica las amenazas que se han proferido en Norteamérica. La posición de la prensa sueca en cambio la acoge con satisfacción. Otra cosa ha llamado la atención en los círculos oficiales y ha sido la afirmación del portavoz soviético «Lazowsky», según el cual Rusia no ha hecho hasta ahora ninguna proposición de paz a Finlandia. A este mentis, añade, se plantea toda una serie interesante de perspectivas.

EL MUNDO al microscopio

Tan pronto como entran en vigor las modificaciones, aprobadas ya, de la Ley de Neutralidad yanqui, la Marina empezará a armar unos 400 buques mercantes y petroleros para poderlos enviar a las zonas de guerra hasta ahora prohibidas.

También está previsto el aumento del número de destructores y la instalación a bordo de ellos de aparatos de detección submarina muy sensibles. Y se crearán nuevas bases y se ampliarán las ya existentes en Islandia y posesiones inglesas. Se emplearán también aviones en gran escala para proteger a los convoyes utilizando como portaviones a grandes mercantes transformados.

Excelente programa el de Roosevelt. La práctica del mismo y los éxitos o ventajas que se obtengan son ya para nosotros más dudosos y más problemáticos y más aún teniendo en cuenta que los caminos de Rusia se van cerrando todos y las rutas que conducen a Inglaterra son de gran inseguridad debido a la constante y creciente vigilancia de las flotillas submarinas del Reich que han extendido su campo de operaciones —según noticias que conocemos— hasta las aguas de Terranova. El plan que actualmente desarrolla el Alto Mando alemán es precisamente cortar todas las comunicaciones por las que puedan llegar los socorros norteamericanos.

La ocupación de Tichvin y el avance rápido hacia Vologda para cortar el ferrocarril de Arkangel a Moscú y las ofensivas hacia Voroniesch y hacia Vorochilofgrado y Stalingrado tienen todas un mismo objetivo: cortar las rutas del aprovisionamiento que pueda llegar desde América e Inglaterra. Todos los esfuerzos alemanes se localizan hacia la consecución de este objetivo vital y de apremiante trascendencia.

En Crimea la situación militar está de momento estacionada en los campos fortificados de Sebastopol y Kertch. En el sector de la primera ciudad los soldados alemanes y rumanos se limitan a formar el dispositivo de cerco de la plaza y destruir mediante oleadas sucesivas de bombarderos pesados las defensas de la misma y los buques de guerra surtos en el puerto.

En el sector de Moscú los rojos defienden desesperadamente el acceso a la capital, mientras los alemanes buscan el desbordamiento por Tula del dispositivo defensivo. A pesar de los temporales de nieve y lluvia se opera intensamente y se preparan maniobras ofensivas de gran envergadura y alcance en todos los sectores del frente del Este.

La situación es verdaderamente trágica, en el sector de San Petersburgo, pudiendo afirmarse que el tiempo es el único defensor de la ciudad, envuelta en un anillo de fuego y metralla.

Las relaciones entre los Estados Unidos y el Japon, empeoran y es más que probable que los incidentes entre Norteamérica y el Eje se multipliquen y que alguno de ellos pudiera llegar, incluso, a causar la rotura definitiva. La política belicista de Roosevelt triunfa y decimos esto, porque no hay que olvidar que Alemania mantiene un bloqueo contra los puertos de Gran Bretaña y que procurará impedir por todos los medios la llegada de material a los mismos y si ahora Norteamérica podrá llegar directamente a los puertos británicos, la respuesta de lo que pueda pasar es fácil.

A. C.

¡TRABAJADOR!

Recuerda que han sido ampliados en tu favor los requisitos exigidos para optar a los Préstamos Nupciales del Régimen Nacional de Subsidios Familiares.

Conforme a esa ampliación podrán solicitarlos los trabajadores cuyos sueldos o salarios no excedan de 10.000 pesetas y los que siendo además excombatientes mayores de 20 años no superen los 40.

Baleares

ORGANO DE LA ANTOLOGIA TRADICIONALISTA Y DE LOS JONS

Desde el 22 de Junio...

LA AVIACION ALEMANA HA HUNDIDO 43 BUQUES DE GUERRA SOVIETICOS Y AVERIADO 35 UNIDADES

y ha echado a pique a 135 barcos mercantes

Berlin. — De fuente bien informada se comunica que la aviación alemana ha echado a pique desde el 22 de Junio, 135 barcos mercantes soviéticos con un desplazamiento total de 383.650 toneladas, causando averías a otros, 131 buques, 77 de ellos de carga fueron hundidos con 156.650 toneladas. En el Báltico, 67 fueron averiados. En el mismo Mar Negro se hundieron 227.000 toneladas. La flota soviética de guerra ha perdido dos cruceros, nueve contratorpederos, cinco lanchas rápidas, 9 dragaminas, 9 guardacostas y 9 embarcaciones de guerra de distintas clases. Además averióse a un buque de batalla, tres cruceros acorazados, tres cruceros, un crucero auxiliar, 18 contratorpederos, un cañonero, dos dragaminas, un conductor de escuadra y otras cinco unidades diversas.

En Norteamérica existen síntomas de que la guerra no podrá ser evitada

A causa de las últimas disposiciones de Roosevelt

En el Japon se movilizan nuevas quintas y se aprueban más créditos militares

El Director General del Trabajo en Barcelona

Barcelona. — Ha llegado procedente de Madrid el Director General del Trabajo, quien fué recibido por una delegación de la Subcomisión Reguladora del Algodón.

El próximo lunes el Director General asistirá a una reunión extraordinaria de la mencionada Subcomisión a la que asistirán a su vez todos los delegados regionales del servicio con los que tendrá un cambio de impresiones con relación a los distintos problemas relacionados con su departamento.

RUEDA de noticias

ROMA. — Una línea electrificada de Verona a Tarento, con un recorrido de 205 kilómetros ha sido inaugurada.

WASHINGTON. — El Departamento de Marina anuncia que se carece oficialmente de noticias respecto a los rumores de una batalla naval entre unidades de las flotas norteamericana y alemana en la zona entre Islandia y Britania.

CIUDAD DEL VATICANO. — El Ministro de Hacienda de Hungría ha sido recibido por Su Santidad el Papa.

ROMA. — La exhumación de los restos de Magdalena Canessa se ha verificado en Verona a presencia de los Obispos de Verona y Cremona y miembros de la familia de la difunta, que será beatificada por Su Santidad el Papa el día siete del próximo mes de diciembre en San Pedro.

NUEVA YORK. — Veintidós supervivientes del torpedeamiento del vapor mercante inglés «Brandford City» han llegado a Ciudad del Cabo. Según informan en los círculos navales se atacó al barco en la costa occidental de Africa.

BAGDAD. — El Irak está dispuesto a respetar las cláusulas del tratado de alianza con Inglaterra según ha declarado el Hemir Abdullah en un discurso pronunciado con motivo de la inauguración del nuevo período parlamentario.

Información Telefónica de la Agencia EFE

Nueva York. — En el momento en que está a punto de llegar a los Estados Unidos el enviado especial del Japon para tratar de continuar las conversaciones iniciadas, la guerra de preparativos entre el Japon y los Estados Unidos se encuentran en su punto culminante.

Desde Tokio se reciben noticias de haber sido movilizadas nuevas quintas y se han aprobado nuevos créditos militares.

En los centros autorizados se declara que al tratar de reanudar las conversaciones suspendidas se tropezará con dificultades más graves que las que existían.

Los no intervencionistas americanos declaran que se ha perdido toda posibilidad para el porvenir y ven en las últimas disposiciones de Roosevelt los síntomas de que la guerra no podrá ser evitada.

Descenso general de los valores yanquis en Shangai

A CAUSA DE LA RETIRADA DE LOS FUSILEROS MARINEROS Shanghai. — La Bolsa de Shangai ha reaccionado fuertemente ante los últimos acontecimientos en Extremo Oriente, principalmente por la retirada de los fusileros de Marina norteamericana. El dólar ha bajado de 40 a 33. Se espera un descenso general de un veinte por ciento en los valores cuando el mercado se abra el lunes.

Los observadores indican claramente la gravedad de la situación por el hecho de la evacuación de los fusileros, aunque la medida no constituye una novedad.

Los Estados Unidos retirarán de China a sus fusileros marinos

WASHINGTON. — EL GOBIERNO DE LOS EE. UU. ESTUDIA ACTUALMENTE LA POSIBILIDAD DE RETIRAR A LOS FUSILEROS DE SU MARINA.

2.501 aparatos ha perdido Inglaterra este año

EN EL MISMO PERIODO ALEMANIA PERDIÓ 602 AVIONES

Berlin. — Las fuerzas aéreas británicas han perdido en el espacio sobre la Gran Bretaña, territorios ocupados y al Oeste de Noruega, así como en ocasión de sus incursiones sobre el territorio del Reich, desde el 1 de enero al 31 de octubre de 1941, un total de 2.501 aparatos, de los cuales 1.190 eran aviones de caza y 1.311 de bombardero. Frente a estas pérdidas británicas Alemania sólo ha perdido 602 aviones. La superioridad alemana se hace todavía más palmaria cuando se deduce de las pérdidas totales aquellas que los británicos sufrieron en el curso de su pretendida «non stop», ofensiva, en el sector de la Mancha. Del 22 de junio al 31 octubre fueron derribados en total sobre la Mancha 590 aparatos británicos a cambio de sólo 228 aviones alemanes. En el curso de los combates aéreos que se libraron durante el mismo período en la Mancha fueron derribados 820 aparatos de caza británicos contra sólo 77 alemanes. Los ingleses perdieron, pues, en estos combates aéreos, un número de aparatos de caza diez veces superior al de las pérdidas alemanas de la misma categoría.

Todas las operaciones que se desarrollan en el Este tienen por objeto aislar a la U.R.S.S.

Cortándole las dos vías de comunicación por donde puede ser abastecida por los anglo-americanos

Las defensas soviéticas del frente de Moscú han sido forzadas por el sector Sur

Reconstrucción de Santander

Santander. — Se están poniendo en limpio los numerosos planes y proyectos de reforma de la población en la zona que fué afectada por la catástrofe de febrero.

Son 1.500 pliegos dobles de papel de barba los que han de escribirse numerosos mecanógrafos. Estos han de ser luego presentados al Ayuntamiento para que este los devuelva aprobados en el plazo más breve.

Estambul. — Las defensas soviéticas del frente de Moscú han sido forzadas en un punto del sector sur por los alemanes, que han llegado a una población hasta ahora no amenazada. Así lo anuncia la Radio de Moscú, que añade que la unidad que efectuó el avance fué un regimiento, motorizado reforzado por artillería y tanques.

Las fuerzas rusas al mando del general Saharin, tratan de contener el empuje alemán.

Los observadores militares que siguen desde Estambul la marcha de las operaciones en Rusia, destacan que los esfuerzos alemanes se realizan en la actualidad concentrándose especialmente en el norte por el sector de Vologda, a 400 kms. de Moscú y por el sur sobre Kertch, al objeto de aislar a la U. R. S. S. cortándole las dos vías de comunicación por donde les pueden abastecer los anglo-norteamericanos o sea por el puerto de Arkangel y por el Cáucaso.

Al mismo tiempo se reciben informaciones que indican que los alemanes han reanudado su ofensiva en el frente septentrional mientras en la cuenca del Donetz las fuerzas germano-aliadas que manda el general von Kleist atacan por el norte a Karlovka, uno de los puntos donde los soviets se defienden más tenazmente.

Berlin. — 48 aviones han perdido los soviets en la última jornada. 36 de estos aparatos fueron abatidos en combate aéreo, 8 por la defensa contra aviones y los restantes en el suelo.

Berlin. — Se considera que la toma de San Petersburgo no depende ya más que del tiempo y se destaca que no cabe señalar nada con respecto a las pasadas

guerras contra esta ciudad, y aun cuando se encuentra la propaganda preparada para cuanto el hecho se produzca, el resultado no será otro que la potencialidad del ejército alemán será puesta una vez más de relieve frente a la resistencia enemiga.

Seguramente que se producirá en San Petersburgo una retirada heroica al estilo de la de Dunkerque.

Los productores de ferrocarriles de vía estrecha también percibirán mejoras

Todas las compañías podrán formular su demanda a través de las delegaciones sindicales

Madrid. — El Ministro de Obras Públicas y el Director General de Ferrocarriles han recibido una comisión sindical de productores de las Compañías de Ferrocarriles de vía estrecha «Vasco-Asturiana», «Económicos», «Langreo» y «Carreño» quienes les hicieron ver la diferencia establecida por la Ley en el aumento de sueldos y jornales a los productores de la red nacional de ferrocarriles que deja al margen de estos beneficios a los trabajadores de los ferrocarriles de vía ancha. Tanto el Ministro como el Director Ge-

neral ya conocedores del problema, cuya solución tienen prevista a través de todas las Compañías de Ferrocarriles de España a que con la máxima rapidez se dirijan al Ministro a través de las Delegaciones Sindicales provinciales en demanda de estas soluciones, que sin gravar ni alterar los productos de primera necesidad permitan llevar un poco de pan y alegría a los hogares humildes que durante tantos años y con regímenes anteriores sufrieron la tragedia de una desigualdad de salarios.

El Mariscal Petain presidió los funerales del General Hutzinger

El Mariscal agradece la presencia de los Embajadores de Alemania e Italia UN MINUTO DE SILENCIO A LA MEMORIA DE HUTZINGER EN TODAS LAS ESCUELAS DE FRANCIA

Vichy. — Los funerales en sufragio del alma del General Hutzinger y sus acompañantes se han celebrado a presencia del Mariscal Petain, todos los Ministros franceses, Embajadores de Italia y Alemania y representaciones diplomáticas acreditadas en Vichy.

Una gran muchedumbre se congregó en las calles al paso del cortejo.

La ceremonia religiosa se celebró en la iglesia de San Luis, en donde se alineaban los siete féretros cubiertos con las banderas nacionales.

A las diez de la mañana llegó el Mariscal Petain y al pasar ante las representaciones de Italia y Alemania, inclinó la cabeza, agradeciendo la presencia de las delegaciones.

A las once terminó el oficio religioso y los féretros se trasladaron al exterior seguidos por el Clero, familias de las víctimas y el Mariscal y su séquito.

Darlan pronunció un discurso en elogio del finado Ministro de la Guerra y de sus colaboradores.

«Si queréis comer, rompéd el cerco»

Helsinki. — Prisioneros capturados en el frente de San Petersburgo relatan que soldados de numerosas unidades soviéticas que habían manifestado un vivo descontento por la falta de alimentos fueron amonestados por los comisarios políticos, que declararon textualmente: «Si queréis comer concentrad todos vuestros esfuerzos al Este de la ciudad para romper el cerco».

Paris. — Un minuto de silencio fué observado a la memoria del General Hutzinger por la mañana a las diez en todas las escuelas de Francia.

Vengaremos la pérdida del «Ark Royal»

HA DECLARADO EL PRIMER LORD DEL ALMIRANTAZGO

Londres. — «Vengaremos la pérdida del «Ark Royal» como vengamos la del «Hood», ha declarado el Primer Lord del Almirantazgo, en un discurso pronunciado en Liverpool.

DARLAN RECOGE EL LE MA DE HUTZINGER: «MAS PODEMOS HACER»

Vichy. — En el discurso de elogio de Hutzinger pronunciado por el Almirante Darlan después de recordar la vida del General Hutzinger, «Más podemos hacer», acabó diciendo: «Este lema nos recuerda su más elevado sentido: que nosotros y sobre nosotros debemos poner confianza en los valores históricos que han dirigido la historia de Francia y mañana continuarán inspirando al Gobierno dolorido, pero resuelto a proseguir su tarea».